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őfelsége a király Peiics Ninko dr. nyugalmazott 
minisztert nevezte ki az államtanács elnökévé

Sztruppi Szíanko dunabánság I Inspektort az államtanács 
tagjává nevezték ki

Beográdból jelentik: őfelsége a király 
Peries Mirko dr. nyugalmazott minisztert 
az állami tanács elnökévé nevezte ki. Ugyan 
csak Őfelsége a király ukázával

Sztcfánovies Ignyát belügyminiszteri ve 
zérinspektort és Struppi Sztanko duna- 
bánsági inspektort az államtanács tag- 
jidvá nevezték ki.

! Sztruppi Sztanko államtanácsosi kine- 
I vezése osztatlan megelégedést keltett Novi- 
i szádon, ahol a szimpatikus és előkelő mo- 
! doru báni inspektor általános és előkelő mo- 
! nelt örvendett. Mint értesülünk, Sztruppi 
I Sztanko már a legközelebbi napokban fog­

alja el uj hivatalát Beográdban.

A sajtó szabadon mondhat objektív 
kritikát az állami és bánsági szervek 

működéséről
Beográdból jelentik: A miniszterelnök egyes helyekről elhangzott értesülésekre, melyek szerint a 

sajtónak nem lehet kritizálni az egyes állami, vagy bánsági szervek működését, annak kijelentésére adott 
felhatalmazást, hogy a sajtótörvénynek egyetlen olyan rendelkezése sínesen, amely eltiltaná azt, hogy 
objektiv kritikát lehessen gyakorolni és azokat a sajtó utján nyilvánosságra hozni. »V hivatalos szervek 
működését a helyes adatokért való személyes felelősség mellett bárki km-/áthatja. A miniszterelnök 
ebben a szellemben kiadta a szükséges utasítást, hogy a sajtótörvényt, rendelettel ilyen irányban egé­

szítsék ki. (Centralni Pressbiró).

Előfizetési árai egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
) dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes 

szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. 
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Kimondom egész nyíltan, hogy részünk­
re azóta az egész nemzetközi fejlődés bi­
zonyos csalódásokat hozott, de ennek elle­
nére megállapíthatom, hogy

Németország elvi magatartása a Nép- 
szövetség iránt éppúgy mint akkor, tel­
jesen pozitív.
Azokból a jelentős beszédekből, ame­

lyeket itt hallottunk, rendkívül komoly gon­
dolatok jutottak nyílt kifejezésre.

Ha elvben itt olyan lehetőségekre cé­
loztak, hogy a mai állapotok további 
fejleményükben a legvégsőhöz, a háború 
hoz vezetnek, feltétlen kötelességemnek 
tartom, hogy az ilyen lehetőségeknek a 
pusvta gondolatát is eleve kikapcsoljam. 
Úgy gondolom, hogy ebben valamennyi­

en egyetértünk. Az a szilárd elhatározás,

Jugoszlávia minden feltétel nélkül 
hajlandó belépni a Páneurópa
till a mkozó SS égbe — mondta Marmkovics

Voja külügyminiszter

Dr. Cnrtíus íremet birodalmi kül-gy.m-ierter ?
melleit ioglalt állást Génibe« elmondott tegn.y. bes.édebon - A Wepszovotseg 
főbizottságai ma megkezdik az eléjük utalt kerdesek targyalasat

Géniből jelentik: A Népszövetség köz­
gyűlése tegnap három ülést szentelt, az évi 
jelentés általános vitájának. A délelőtti ülés 
10 órakor kezdődött, a délutáni fél 4-kor, 
az éjszakai pedig este fél 10 órakor. Az ál­
talános vitát tegnap befejezték és a ma dél 
előtti értekezleten sor kerül a tanács nem 
állandó tagjainak megválasztására. A lőbi- 
zottságok ma délután kezdik meg az eléjük 
utalt kérdések tárgyalását.

A bécsi Neue Freie Presse genii tudó­
sítója beszélgetést folytatott Marmkovics 
Voja dr. jugoszláv külügyminiszterrel. Ma- 
rinkovics dr. többek között kijelentette, 
hogy

Jugoszlávia minden teltétel nélkül haj­
landó belépni a Páncurópa-államkbzos- 
ségbe.

Elkészültek az európai 
konföderációról szóló 
javaslatok.

A Journal de Geneve híradása szerint, 
a delegációk jórésze már elkészült azok­
nak a határozati javaslatoknak mcgszövc- 
Rcaésével, amelyeket az európai konföde- 
züeió tárgyában a közgyűlés ele terjeszte­

nek. A határozati javaslatok értelmében

a kiküldendö tanulmányi bizottságot 27 
európai állam képviselőiből állítják ösz- 
sze.

Felmerült az a gondolat is, hogy más 
földrészek delegátusait is vegyék be meg­
figyelőként. Ezt azonban a német delegáció 
jogi szempontból ellenezte, arra hivatkozva, 
hogy ily módon két kategóriát teremtenének 
a Népszövetség tagjai között.

A háború lehetőségének puszta 
gondolatát is ki kell kapcsol­
ni — mondotta Curtius dr.

Curtius dr. német birodalmi külügymi­
niszter a Népszövetség tegnapi közgyűlésén 
beszédet tartott, amelynek során többek kö­
zött a következőket mondotta:

— Megfogják érteni, hogy csuk most, 
amikor először van alkalmam Németorszá­
got a Népszövetség közgyűlése előtt képvi­
selni, idézem emlékezetükbe azokat a fejte­
getéseket, amelyekkel dr. Stresennum eze­
lőtt négy évvel a Népszövetség elé lépett és 
hogy azokra a várakozásokra gondolok, a- 
melyekkel u német nép akkor ezt a jelentő­
ségteljes lépést kisérte.

hogy a háborús gondolatot száműzzük, a 
másik oldalon kötelességünkké teszi, hogy 
a háború helyett más eszközöket találjunk 
és alkalmazzunk, ha a meglévő és felmerülő 
problémáknak meg akarunk felelni, mert a 
béke megtartása szükségének megértésére 
nem vezethet olyan kérdések 1 igyelmcnkiv ül 
hagyása, amelyek megoldására várnak. 

Ebben a pillanatban
csak a legteljesebb meggyőződéssel já­
rulhatok hozzá azokhoz a gondolatok­
hoz, amelyeket néhány nappal ezelőtt 
Franciaország képviselőjétől hallottunk
Curtius dr. a továbbiak folyamán a le- 

1 szerelés kérdésének mielőbbi rendezését sür 
gette. A leszerelési konferenciának már a 
jövő év folyamán végre össze kell ülnie.

Egy másik probléma, amelynek a német 
kormány nagy jelentőséget tulajdonit, a már 
más oldalról érintett kisebbségi probléma. 
Szükségesnek tartom mondotta Curtius 
dr. — hogy

a közgyűlés nem várja meg egyszerűen 
a további fejleményeket, hanem már 
most cs továbbra is állandóan foglal­
kozzék a gyakorolt praxissal.
Erről a helyről szeretném mégegyszer 

hangsúlyozni, hogy a kisebbségi kérdés e- 
gész kezelésénél nem valamilyen külön ér­
dekek képviseletéről van szó, hanem a béke 
biztosításának egyik fontos eleméről, amely­
ben a Népszövetség valamennyi tagja egy­
formán érdekelve van.

Idejében jön tehát az európai kooperá­
cióra való javaslat főleg gazdasági téren. 
A német kormány hajlandó arra, hogy min­
den ilyen céltudatos indítványt a legnagyobb 
gonddal megvizsgáljon.

A NÉPSZÖVETSÉGI KÖZGYŰLÉS TUDOMÁSÁRA 
HOZZÁK A VARSÓI GAZDASÁGI KONFERENCIA 
HATÁROZATAIT

Géniből jelentik: Azoknak az államok­
nak a delegátusai, amelyek vasárnap feszí­
tettek a tarsói gazdasági értekezleten teg­
nap megbeszélést tartottak, amelyen megvi 
látták a Népszövetség mostani ülésszaká­
nak napirendjén szereplő gazdasági problé­
mákat.

A jelenlevők megbízták Madgearu ro­
miul kereskedelmi minisztert, hogy 

"""'hozza a közgyűlés tudomására azokat 
a határozatokul, amelyeket a varsói ér­
tekezlet elfogadott.
A delegátusok felkérésére a második 

gazdasági főbizottságban Glivic volt len­
gyel kereskedelmi miniszter fogja képvisel­
ni az egyes kérdésekben az agrárállamok 
álláspontját.
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A jugoszláviai magyar delegátusok 
csak későn érkeztek Genf be 
a kisebbségi kongresszusra

Dr. Deák Leó nyilatkozata a kisebbségi kongresszusról

A jugoszláv magyarság részéről dr. 
Deák Leo szombori ügyvéd, Strelicki Dénes 
szuboticai ügyvéd társaságában másfél hét 
előtt kiutazott Genf be, hogy résztvegyen a 
kisebbségi kongresszuson. Dr. Deák Szom- 
borba való visszatérte után fogadta a Reg­
geli Újság munkatársát, kinek genfi tartóz­
kodásáról s a kisebbségi kongresszus mun­
kájáról a következőket mondotta:

— Amint lehetségessé vált, az első vo­
nattal utaztam Strelizky Dénes társasagá­
ban Genf be annál is inkább, mert a kon­
gresszus tárgysorozatán két igen fontos 
tárgy szerepelt és pedig először a Briand- 
féle Páneurópa javaslat, másodszor az ösz- 
szes Európában élő népkisebbségek hely­
zetjelentése. Végtelenül sajnálom, hogy ép­
pen a záróülés után érkeztünk s igy azon 
már részt sem vehettünk. A kongresszuson 
résztvevőket azonban Villan elnök, az olasz 
országi szlovének vezetője informálta arról, 
hogy útban vagyok s hu csak lehetséges az 
üléseken meg is jelenek. Megjelenésemre u- 
gyanis úgy Villán elnök, mint a kongiesz- 
szus résztvevői súlyt helyeztek, mert az 
Európában élő összes népkisebbségek hely­
zetjelentései az általam a múlt évben elő­
terjesztett s a kongresszus által eliogadott 
határozati javaslatnak eredményeként ke­
rültek napirendre. Bár lekéstem a kongresz- 
szusról, mégis összejöttem a kongresszus 
vezetőségének egyik-másik tagjával, sőt ma­
gával Vilfan elnökkel is. Villan elnök és a 
kongresszus főtitkára dr. Amende tájékoz­
tattak a kongresszus anyagáról és lefolyá­
sáról. A kongresszus anyagát a világlapok 
hozták és én csak ismételhetem azok közlé­
seit, melyek szerint

az európai népkisebbségek ha nem is 
foglaltak szögesen állást a Briand lék* 
Páneurópa javaslat ellen, mégis határo- 
zatilag kimondották, hogy annak meg­
oldását nem tartják időszerűnek,

hanem korainak mindaddig, míg a kisebbsé­
gi kérdés egész Európára kiterjedőkig elin­
tézést nem nyert.

A másik fontos a a kisebbségekre 
vonatkozólag életbevágó tárgyat, azaz a ki­
sebbségi helyzetjelentéseket a kongresszus 
az idő rövidsége okából nem tárgyalta le a 
maga teljes egészében. Egyes kisebbségi cso­
portok ugyanis jelentéseikkel a 1 aneutópu 
javaslat hosszú és alapos vitája miatt sorra 
nem kerülhettek, inasok viszont helyzetje­
lentéseikkel annak nagy anyagára és az a- 
datok gyűjtésének nehézségére való tekin­
tettel el sem készülhettek. Ezeknek a kon­
gresszus vezetősége november hó 1-ig adott 
haladékot a jelentések összeállítására s az 
állandó főtitkársággal Írásban való közlé­
sére.

— örömmel közölte velem az elnökség, 
hogy a kongresszus tagjai újabb felvételek­
kel ismét szaporodtak. Ezáltal

a kisebbségi kongresszus 40 millión fe­
lüli Európában élő kisebbségi népcso­
portot képvisel.

A most felvett kisebbségek a követke­
zők: az Észtországban élő svédek, a Spa­
nyolországban elő baszkok, a németországi 
litvánok és a Jugoszláviában elő románok

A jugoszláviai macedónok ezidén ismét 
kérték felvételüket, de a kongresszus a 
kérést elvi okokból elutasította.

— A kongresszuson vendégekként ál­
landóan szerepelt néhány nyugateurópai sze­
mélyiség, kik a kisebbségi problémával ál­

landóan foglalkoznak. Közölték velem, hogy 
a kongresszus ülésein az angol Diekinson, 
a francia Bővet tanár, a holland dr. Barker 
jelentek meg állandóan és kisérték figye­
lemmel az ülések lefolyását. A kisebbségi 
kongresszust követőleg a kisebbségi újság­
írók európai szövetsége tartotta meg ülé­
seit.

— Fontosnak tartom még megemlíteni: 
hogy a kongresszus memorandumot intézett 
Briandhoz, melyben a nagy államférfin fi­
gyelmét felhívta az európai kisebbségekre 
és arra való hivatkozással, hogy ezek 40 
millió lelket számlálnak, kérte őt, hogy a 
Páneurópai javaslatnak megvalósításánál ne 
csak á politikai határok által elkülönitett 
állangigységek érdekeit, hanem az ezen ha­
tárokon belül élő kisebbségek érdekeit is 
méltányolja.

Az amerikai hatóságok megtiltották 
Kosutics Augusztnak, a volt frankpárti 
vezetőnek, hogy az Egyesült 
Államokban partraszállhasson

kz emigráns vezér hamisított útlevéllel érkezett Amerikába
Néhány héttel ezelőtt Kosutics Auguszt 

a volt Erankpárt és a Rad'ics-part egyik ve­
zére, aki mint ismeretes, megszökött az, or­
szágból, az Európa hajóval Amerikába ér­
kezett. A kikötő hatóságai megállapították, 
hogy

Kosutics Auguszt hamisított útlevéllel 
érkezett amerikai területre és ezért to­
vábbi intézkedésig Elis Isi andban inter­
nálták.

Az amerikaiban időző liorvat emigráció 
néhány tagja azonnal érintkezésbe lépett a* 
ainerikai hatóságokkal/, hogy Kosuti s sza­
mára n partraszállási engedélyt kieszközöl­

je
az amerikai munkaügyi miniszterim» u* 
zoiiban Kosuticsnak mint alkalmaiké 
idegennek megtagadta a partraszállási 
engedély megadását.

Kosutics ügyvédje ekkor az Egyesült 
Államok szövetségi bíróságához fordult jog 
orvoslatért, a bíróság azokban Patterson 
elnöklete alatt úgy döntött, hogy egy utlu- 
vélliamisitónak nz. Egyesült Államok nem 
adhatnak védelmet.

Miután a szövetségi bíróság határozata 
ellen ielcbbez.ésnek nincs helye, a kikötőha­
tóságok augusztus 29-cii az Európa hajón 
visszaszállították kosul a sót Európába.

$

A genfi napok

Briand francia külügyminiszter nagy

páneurópai beszéde után elhagyja 
LiivoJ« ülv.stcnmt. Búira krau: Ohfc*»
román külügyminiszter távozik az >|IC~ J

Ma premier a novisadi ü QQ .J ||AZ ÖpGffléílfikBS
APOLLO Tonkinoban KIU #1#*P »«VS « ,mbC

a világhírű operaénekes

14

c n.
Kezdet 5, 7, és 9'/, órakor
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Demelrovi« Jurái kereskedelmi 
einiszter is részluesz a noei- 
szádi minlauásár megnyitásán
\ »oviszádi tőzsdén a miatavásár tartama alatt 
spoilt* összejövetelt fognak tartani és kiállítást 

Mndezoek a különböző tőzsdei árukból

A noviszádi termény és értéktőzsde 
igazgatósága elhatározta, hogy a noviszádi 
minta vásár és kiállítás egész tartama ahitt 
tehát szeptember 27-től október (i-ig a tőzs­
dén naponta délelőtt 11 és 12 óra közötti 
rendszeres össze jöveteleket tart, amely iksz 
sze,jöveteleken a kiállítás látogatói is rés. vt 
vehetnek mint vendégek és u tőzsdeügynö­
kök közvetítésével üzleteket is köthetnek. A 
külföldi tagokat egész idő alatt megbízót 
Iáik, vagy fel jogosított tőzsdeügynökök fog­
ják képviselni. A tőzsde nagytermében ki­
állításra kerülnek mindazok a terménymin­
ták, amelyek a tőzsdeügyletek árui, úgy 
hogy a látogatók nyomban az árut is meg­
tekinthetik, amelyet meg akarnak vásárolni.

Gazdasági körökben bizonyosra veszik, 
hogy ezek az intézkedések biztosítják azt, 
hogy a mintavásár tartama alatt a börzer 
ügyletek erősen emelkedni fognak.

Gazdásági körökben szerzett értesillé- 
Hfinjk szerint

a mintavásár megnyitásán De metro vies 
Juraj kereskedelemügyi miniszter sze­
mélyesen részt fog venni.
Kz <i hír gazdasági körökben nagy örö­

met keltett, annál is inkább, mert Demetro- 
vios kereskedelemügyi miniszter ezuttaJ e- 
loször látogatja meg Noviszádot.

Tovább tart a politikai üldözés
Argentinéban

•••
Érvénytelenítették Irigoyen volt elnök rm- 

(kilétéit
Newyorkf)ól jelentik: Buenos Ay résből 

írja az Assotiated Press, hogy az argentínai 
ideiglenes kormány visszavonta az Irigoyen 
elnök kormányzása alatt hozott rendeleté 
kel, amelyek a régi törvényekkel! ellentét- 

I ben állanak.
Az uj hatóságok továbbra is üldözik 

i Irigoyen volt elnök párthiveit. /\z országban 
mozgalom indult meg nemzeti párt alakí­
tására. Az uj pártban a volt elnök politikai 

I ellenfelei tömörülnének.

I Hűvösebb lett az idő
Középeurópában
•M

Olaszországban éjjeli fagyok voltaik

A középeurópáig előnyomult atlanti 
maximumot az Atlanti óceántól, Magyaror­
szágon és Lengyelországon átvonuló és u 
két depressziót egybekapcsoló alacsony nyo­
mása csatorna választja cl. Az igy keletke- 
zatt alacsony réteg folytán a légáramlás Kö- 

I zápeurépában megélénkült.
A hőmérséklet csuk délkeleten magas, 
tOlaszországban éjjeli fagyok voltak és 
I' runei«országban is Iwállott az éjjeli le­
hűlés.
Magyarországon a hűvös levegő betö- 

Ivsak az ország nyugati részein okozott 
Ills<>t, ezzel szemben az ország keleti részén 
T i hőmérséklet a 110 fokot is meghaladta. 

Hazánkban a bűvös levegő beáramlása 
PlilP 'vggel óta vált érezhetővé « minde- 

"ud jelentékenyen csökkentette a liőmúr- 
I ‘kietet. Az ország északi és nyugati ré- 
p" helyenként kisebb csapadék fordult

; A külföldi meteorológiai megfigyelések 
l'ZVl ült

változékony, hűvös idő várható, helyen­
ként csövei.
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Nagy örömmel jönnek haza
A kis Panna meg az anyja 
Tudja a kis Panna már rég,
Albusszal a mosás játék.

■ V>i

r » (i fl /

NEM DRÁGA AZ ALBUS SZAPPAN, noha a legfinomabb tengerentúli 
anyagokból készül, mert sokkal kiadósabb, mint a többi úgynevezett 
„olcsó szappan“. A gondos háziasszony már régen tudja, hogy az ALBUS- 
SZAPPANOKKAL mennyivel több ruhát lehet kimosni és a mi a legfon­
tosabb: az eredmény tisztára mosott jó illatú s jól gondozott fehérnemű.

Valóságos szálóigévé vált
Tányérodba tyúkot, kappant. Nagy mosáshoz

AlBUS TERPENTINES-SZAPPAN-t
Felgyújtott3 a saját szállását,

hogy a biztosítási összeghez jusson egy gornjikovilji 
földbirtokos, akit letartóztattak és a noviszádi törvény­
szék fogházába szállítottak

Szeptember Ili 14-re virradó éjszaka 
hatalmas tűz pusztított Mnreikics Mika 
gornjikovilji földbirtokos szállásán. \ tilz 
a .széluvpadliási>n keletkezett és rohamosan 
terjedt, majd útosaixitt a lakóházra és a 
l’éJLsüoerekre is. \iinak ellenére, hogy a szóm 
szédos községekből kivonult a tüzőrség,

a lakóházat csak részbeni sikerűit meg­
menteni, inig a többi gazdásági épület, 
valamint egy cséplőgép, különböző ti­
lt ék vetögépek és más gazdaság1 fel­
szerelés teljesen elpusztultak.

A vizsgálat mcgúJhipilotte, hogy a tűz aj 
tail okozott kár közel háromszázezer dinár.

Közvetlenül u tüzeset után suttogni 
kezditek a községben, hogy

a szállást maga Mamkies Mika gyúj­
totta lél, hogy ezáltal hozzájuthasson a 
biztosítási összeghez.

Mcgúlhipitást nyert ugyanis, hogy Mar 
vikies július 2ö-án 4110.00(1 dinárra biztosi­

tette szállását a noviszádi Szlávija bizto­
sítási intézetnél. Marcikba, aki egyébként 
vagyonos embernek számitott és akinek 80 
hold löblje vau, az utóbbi idői ven eladósodott 
és anyagi nehézségekkel kü/.ködött. Ivzek 
után valószínűnek látszott, hogy

Martikies csakugyan ilyen módion igye­
kezett nagyobb pénzösszeghez' jutni, 
hogy tartozásait fodézhesse.

Bővülésen azután ebben az irányban 
meg is indáit a vizsgálat, amely fcltünést- 
kcltö eredménnyel .járt. Megállapítást nyert 
Ugyanis, hogy a tilz a széna padláson kelet­
kezett és miután a tűz keletkezésinek pilla­
natában többen a széiiapadláson látták Mar- 
eikivsot, az a gyanú merült fel, hogy ő ma­
ga gyűjtötte lel a szállást. A csendőirség

azonnal lebtet áztatta Murdkiesct

és a tegnapi nap folyamán beszállította a 
noviszádi törvényszék fogházába.

Noviszádon tegnap délben 20 fokot mu­
tatott a hőmérő. Az idő borult és hűvösebb, 
csapadék azonban nem esett. Az éjjeli le­
hűlés jelentékeny, a reggeli hőmérséklet is 
alig huludtu meg a Ili fokot. Az ország töb­

bi részén is hűvösebb az idő, .Szlovéniában 
több helyütt bőséges csapadék esett. Teg­
napi átlagos hőmérsékletek: minimum Za- 
jccsár 10, maximum Kruseváe 8.1 fok Cel­
sius.
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Kapával leütötte a férjét
egy kilenc gyermekes anya

Ura részegeskedése miatt pokollá vált az asszony élete
Becskerekről jelentik: A becskerek, tor 

vényszék büntető tanácsa tegnap délelőtt 
tárgyalta Pavlovics Mátyásné, született Jo- 
bágv Vera magyarszentmihályi asszony biin- 
perét aki a vád szerint ez év júniusában

kapával agyonverte részegeskedő urát.

Pavlovics Mátyás 51 éves borbélyt.
A negyvennyolcéves asszony harminc 

évig élt cgvütt az urával és házasságukból 
kilenc még ma is élő gyerekük született.

Pavlovics Mátvásné az ötös tanács el­
nökének kérdésére kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Aznap krumpli po­
gácsát sütött, amelyet uj burgonyával ke- 
szitett el. Férje ezt kifogásolta, mert szerinte 
régi burgonyával jobb lett volna a pogácsa.

Ezen aztán összeszólalkoztak és a vészeké 
dés hevében férje a földhöz vágta a pogá- 
csäs tálát.

Miért vágod a földhöz mondtam 
a meg\ aduit férjemnek inkább add oda 
a gyerekeknek.

Uram erre kést ragadott és felém szui t. 
Ijedtemben felkaptam egy kapát és kétszer 
fejbesujt ottani.

Elnök: Miért tette mégis?
Vádlott: Részeges volt az uram és ha 

ivott, tűrhetetlen volt a sorsom. Egyszer egy 
padot vágott felém, másszor kést. Vagy én 
ütöm le őt, vagy ő végez velem ...

Néhány tanú lényegtelen vallomása u- 
tán a bíróság újabb tanuk beidézcsét ien- 
delte el és a tárgyalást elnapolta.

Több mint kétszázezer dinár
hiányzik a banatszki kraljevicsevoi vasúti

állomás pénztárából

Az eltűnt állomásíőnök valószínűleg Magyarországba szökött

Beeskerekről jelentik: Dola .Joszil bu- 
natszkikraljev iesevoi állomásiönök rejtély es 
eltűnése ügyében még mindig nagy erényei 
folyik a nyomozás. A Szuboticáról érkezett 
rovancsoló bizottság felülvizsgálta a pénz- 
tárt és megállapította, hogy

a pénztárból több mint kétszázezer di­
nár hiányzik.

Dola a becskereki vasúti áruosztály- 
pénztárosához hasonlóan úgy követte el a 
visszaéléseit, hogy

az utánvételezett áruk pénzét elsikkaszr 
tóttá és hiányait hamis jelentése,ocel 
fedezte.

A vizsgálat során Dola üzelinei és a 
Becskereken öngyilkossá lett faragó László

visszaélései között annyi egyező körülményt 
,állapítottak meg, hogy bizonyosra veszik, 
kvgy

bizonyos összeköttetés állott lenn az 
eltűnt állomásiönök és az öngyilkos 
f aragó között.

A bíróság hétfőre halasztotta a sikkasztással 
vádolt tekintélyes szuboticai ügyvéd bünperének

tárgyalását

Elrendelték a bizonyítást arravonatkozólag, hogy a vádlott aggkor»
ieledékenységben szenved

A szuboticai törvényszéken Bózsics Milan elnök 
hármas bírói tanácsa hétfőn és kedden tárgyalta 
ilr. Mamuzsics ltodé hetvenötéves tekintélyes szu­
boticai ügyvéd bünperét,
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HOSSZÚ HASZNÁLAT UTÁN
minden gép és minden szerkezet elkopik, elhasz­
nálódik. Így kopik el az emberi szervezet is. Frissítse 

fel tehát az elhasznál! anyagokat az
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használata által

lották, hogy nem kölcsönképpen adták dr. 
Mamuzsiesnak a harminc-nyolcezer dinárt, 
hanem az beleegyezésük nélkül tartotta meg 

magának a pénzt.

A bíróság úgy a hétfői, mint a keddi főtár­
gy áfáson több tanút kihallgatott, majd dr. Gájics 
Bogdán állam(Jgyész indítványozta, hogy idézze meg 
a bíróság Sztanyik Katalint és hallgassa ki arra 
vonatkozólag, hogy kölcsönképpen adták-e dr. Ma­
in uzsicsnak a pénzt. Az ügyész kérte niég a bitói 
ságot, hogy szerezzék be azokat az iratokat, ame­
lyekre a vádlott a Barburovics féle ügyben lm at­
kozott.

Dr. Jocics M dórád védő csatlakozott az ügyész 
előterjesztéséhez és a főtárgyalás elnapolását kér­
te. Indítványozta, hogy a bíróság szerezze lie a 
Percsics Ivan által tett ügyvédi panaszra vonatkozó 
iratokat, továbbá a házeladás árvaszéki iratait.

Dr. Jocics védő végül iratok beszerzését 
kérte arravonatkozólag, hogy a vádlott agg­
kori ieledékenységben szenved, amely miatt 
a múlt évben már felmentő ítéletet hozott 
az egyik hasonló ügyében a szuboticai tör 
vényszék, mivel a tárgyaláson beigazolódott, 

hogy dr. Mamuzsics jóhiszeműen járt el.

A további nyomozás fogja eldönteni, meny­
nyiben helytállók ezek a kombinációik.

Dola eltűnésére nézve két verzió kering. 
Az egyik feltevés szerint a fiatal állomásfő­
nök a pancsevoi táncosnővel utazott cl is­
meretlen helyre, a másik feltevés szerint pe­
dig Magyarországba szökött, ahol nővére 
és fivére él.

A bánsági csendörségek most mind a 
két irányban kiterjesztették a nyomozást.

A bíróság rövid tanácskozás után elfogadta dr 
Jocics Milorad védő és az államügyész előterjeszti- 
seit, elrendelte a javasolt iratok beszerzéseit es u 
folytatólagos főtárgyalást szeptember 22-ere, hét­
főn délelőtt kilenc órára tűzte ki.

akit kétrendbeli sikkasztás bűntettével vá­
dol az államügyészség.

Dr. Mamuzsics Bódé, aki egykor dúsgazdag 
és igen tekintélyes ember volt Szuboticún, szerenf 
esetlen spekulációk következtében vagyona nagy 
részét elveszítette. Az ellene emelt súlyos vádak 
ügyében már évek óta folyik a vizsgálat. A múlt 
évben ugyancsak a sikkasztás vádjával terhelten a 
bíróság elé került dr. Mamuzsics, de felmentették.

A tárgyaláson a vádat t!r. Gájics Bogdán állam- 
ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Jocics Mi­
ló vád volt főügyész látta el

A főtárgyalás megnyitása után az ügyész ismer­
tette a vádul, mely szerint ilr Mamuzsics 1924 ok« 
lóherében ügyfele Barburovics Györgye nevében ki-

dálkodóval, illetve annak jogutódjával. Mamuzsics 
dr. Barburovics számára felvett hétezer hatszázötven 
dinárt, amelyből csak négyezerötszáz dinárt adott 
ál ügyfelének. A második vádpont szerint dr. Ma­
muzsics harmincnyolcezer ötszáz dinárt vett át 
Percsics Iván gazdálkodótól, aki megvásárolta Szte- 
nyik Katalin vámteleki lakos kiskorú gyermekeinek 
a házát, j’ercsics és felesége azzal adták at a pénzt 
Mamuzsicsnak, hogy helyezze letétbe az összeget 
az árvaszéknél, a vádlott azonban a pénzt magúnak 
tartotta meg.

Dr. Mamuzsics a tárgyaláson az első vádpontra 
vonatkozólag azzal védekezett, hogy több ügyben 
képviselte Barburovics Györgyét és a pénzt ügyvédi 
honoráriumaik fedezésére tartotta meg. Állításai iga­
zolására azoknak az ügyiratoknak a beszerzését 
kérte a bíróságtól, amelyekben Hurburovicsot kép­
viselte.

A bíróság a vádlott kihallgatása után a tanultai) 
hallgatta ki.
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0r, Borota Braniszláv noviszádi polgármester és 
Kiss Gyula városi adóügyi tanácsnokhelyettes 
szeptember 29-én Ljubljanába utaznak a városok 

szövetségének választmányi ülésére

Fontos tanácskozásokat folytatnak le a választmányi ülésen
íím^F'

A városok szövetségének ügyvezetősége 
szeptember huszonkilencedikén Ljubljaná­
ban értekezletet tart, amelyen

több fontos ügyet tárgyalnak s amely­
nek napirendjén több, a városok pénz­
ügyeit illető tárgy szerepel.

Az értekezleten megtárgyalják többek 
között a városi költségvetések összeállításá­

nak módozatait, valamint a házbérpótléko­
kat, amelyek a városok egyik legjelentősebb 
jövedelmét képezik.

Noviszád város részéről

dr. Borota Braniszláv polgármester és 
Kiss Gyula városi adó- és pénzügyi ta­
nácsnokhelyettes mint szakértők utaz­
nak Ljubljanába.

A csurugi Park szálloda nagytermében

kigyulladt egy vúndormozi
vetítőgépe és a filmekkel együtt elégett

A nézőközönség körében nagy pánik tört ki, miközben 
több gyermek megsebesült — A tűzoltók önfeláldozó 
munkájának köszönhető, hogy a nagyobb katasztrófát el 
lehetett kerülni

( surogröl jelentik: Vasárnap este ki­
lenc óra felé könnyen végzetessé válható 
mozitüz volt Csurugon. Ezen az estén ugyan 
is a csurugi Lark szálloda nagytermében 
Martinovics né báeskogi ailistei vándor mozi­
ja előadást tartott, miközben a vetítőgép 
a helytelen kezelés folytán hirtelen kigyul­
ladt és a tűz óriási lánggal égni kezdett. 
Alig pár pillanat múlva az égő filmtekercs 
hatalmas Lángjai a közelben levő többi Idin­
re is átcsaptak és

alig egy peri múlva Lángtengerben ál­
lott a színpad1 és a Lángok inár az ut­
cára iS kicsaptak.

A mozi közönsége körében természete­
sen óriási pánik tört ki

és az emberek jaj vészekéi ve, 1 tanya tt- 
hoinlok igyekeztek kimenekülni a te­
remből, amely pillanatok alatt megtelt 
az égő film és faanyag fojtó füstével.

Eközben több gyermeket összetapostak és 
azok könnyebb-sulyosabb sérüléseket szen­
vedtek.

A tűzről azonnal értesítették a csurugi 
tűzoltóságot, amely teljes készenlétben vo­
nult ki a tűzhöz és önfeláldozó hősiesség­
gel látott munkához, hogy a tűzet eloltsa. 
Ez hamarosan sikerült is és a tűzoltók1 
gyorsan eloltották a tüzet. A gép teljesen 
hasznavehetetlenné v alt és a színpadi egy 
része is elégett. A kár hozzávetőlegesen hu­
szonötezer dinar, ami nem térül meg, mert 
biztosítva semmi sem volt.

értekezett. 1 livatkoz. t a közoktatásügyi 
törvények erre \ unatkozó szakaszara, egy­
ben közölte a képviselőtestületi tagokkal, 
hogy egy ilyen iskolának megfelelő épületét 
a község elöljárósága már talált is megvé­
telre. A ház Golocsorbin Lázó gazdálkodó 
tulajdona, aki azért 90.000 dinárt kér. 1 elöl 
vasta a házvétel esetére megfogalmazott 
szerződést is. A képvisel öt est ülut némi tat - 
gyalás és ellenvetés után magáévá tette az 
ügyet és elhatározta, hogy a házat az isko­
lai" célokra megveszik. Így tehát Kulán a 
Milos Obilics ueeában rövidesen uj iskola 
nyílik, miután az eddig bérelt Berkovles­
tél c helyiségek nem felelnek meg teljesen a 
célnak.

Ezután Jovanovics jegyző még a Kralja 
Petra csatornatársaság átiratát ismertette 
a képviselőtestülettel. A társaság hajlandó 
volna a község szivében elhúzódó, két hűl 
közötti partot parkírozás céljából a köz­
ségnek átadni, amiért a község egy évre 
egy' aranydinárt fizetne a társaságnak.

Noha a szóbaníorgó csatorna part elha­
nyagoltsága kétségtelen, a képviselőtestü­
let egyes tagjai váratlanul igen ellenezték 
a partnak parkka való alalakítását, inéit 
szerintük, akik hiss levegőre szomjuhoznak, 
legjobban teszik, ha kimennek a mezőre, v 
többség túlnyomó része azonban mégis csők 
a parkosítás, illetve a part átvétele mellett 
foglalt állálst és 19 szavazattal, 7 szavazat 
ellenében ezt a kérdést is elfogadtak. Le­
gyeimé Gyúró lxula község bírája, aki már 
eddig is rendkívül sokat Lett és 1 áradozott 
a község érdekében, határozottan kérte a 
jelenvoltakat, hogy a park mellett szavazz. i- 
nak, mert szerinte az átalakítás úgy higié­
nikus, mint szépészeti szempontból okvet­
lenül fontos és szükséges, 1 lasonló értelem­
ben beszélt Ur miner János képviselőtestü­
leti tag is.

Néhány kevésbé fontos ügy letargv al.i- 
sa után Legyeimé bíró az ülést berekesztet­
te.

Stockholmból jelentik: Hétfőn délután \ 
halálos szerencsétlenség érte Niclsson őrna­
gyot, a hires északsarki repülőt. Niclsson 
legutóbb a Nobile-expedieió megmentésével 
kapcsolatban szerepelt a nyilvánosság előtt

Az Itália utasai Niclssonnak köszönhe­
tik, hogy megmenekültek,

Repülőszerencsétlenség áldozata lett 
Nielsson svéd őrnagy, a hires észak­
sarki repÜlŐ A postarepülőgép 50 méter magas-

Ságból lezuhant és Nielssont halálra
zúzta

mert a cirkáló repülő életének kockáztatá­
sával, emberfeletti kitartással kutatott az 
Itália hajótöröttéi után.

Nielsson hétfőn egy postarepülőgépen 
szállt lel. A gép mintegy 50 méter magas­
ságból lezuhant, Nielssont és egy mechani­
kusát holtan emelték ki a gép roncsai alól.

Fényképpel ellátott tagsági könyveket ad 
ki a noviszádi Iparosok kölisönös beUg- 

segéíyző egyesülete tagjai részére
Október elsejétől kezdve csak az uj köny­

vekre adnak recepteket

A noviszádi iparosok általános kölcsö­
nös segély-egyletében már régóta panaszok 
hallatszottak, hogy az eddigi receptrcnd- 
szerrcl visszaélések is történhetnek és o- 
lyan egyének is kaphatnak receptet és or­
vosságot, akik erre különben jogosulatlanok 
lennének.

A vezetőség ezért úgy határozott, hogy 
uj fényképes könyvecskéket ad ki, a~ 
mclyckbcn mindjárt a recept *s henne 
van és a jövőben csakis a® ilyen, lény­
képpel ellátott könyvecskékre adnak re­
cepteket, illetőleg orvosságot, úgyhogy 
ilyenni ódon mindennemű visszaélést el 
lehet kerülni.

Az egyesület a könyvecskék kiadását 
már meg is kezdte és azt október elsejéig 
teljesen befejezi, úgy hogy október elseje 
után csakis azok kaphatnak receptet, ille­
tőleg orvosi vizsgálatot, akik az uj tagsági 
könyvecskét felmutatják.

Uj elemi iskola épül Kulán, parkírozzák a
Csatornapartot Mit határozott a községi képviselőtestület

KuIáról jelentik: A kulai községi kép­
viselőtestület szeptember 13-án rendes kép­
viselőtestületi ülést tartott, amelyet Legyc- 
®®e Gyúró biró nyitott meg. Az elmúlt ülés 
szak jegyzőkönyvének felolvasása után a
tűit pontból álló tárgysorozat megvitatására
tértek át, amelynek során néhány igen fon­
tos határozatot hoztak.

A községi képviselőtestület egyhangú­
lag elfogadta Jovunovics Neinanja jegyző 
előterjesztését, hogy a Bajsu—Kula közti 
községi ut báni ut legyen, azzal a módo­
zattal, hogy az ut karbantartását u bánság 
vállalja. Jovunovics jegyző ezután Kula köz 
ség úgynevezett „szerbfalu“ részében egy 
állami iskola emelésének szükségességéről

Ili tankönyvek
előírás szerint és 5469

anliouar tankönyvek
jó állapotban

féléron mér most Kaphatók

víg zsigmond Sándor
könyvkereskedésében, SUBOTICA, Karadjordjev trg
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Aksamovics Anton dr. gyakovoi püspök 
tegnap Novíszádra érkezett és látogatást 

tett Nikolics Milán bánhelyettesnél
Ellenőrző körútra indult egyházmegyéjében a püspök

Tegnap délelőtt Aksamovics Anton dr. 
gyakovoi püspök Noviszadra érkezett. Bo- 
rota Braniszláv dr. polgármester, Jakobac 
plébános és több petrovaradini lelkész üd­
vözölte a püspököt a városba való érkezése 
alkalmából. A püspök a délelőtti órákban 
Borota Braniszláv polgármester kíséretében

bemutatkozó látogatást is tettem a bán- 
helyettesnél.

Miután Mátics Szvetomir bánt nem ta­
láltam otthon, névjegyemet adtam le a ka­
binetfőnöknek.

A püspök ezután elmondotta, hogy

látogatást tett Nikolics Milán bánhe­
lyettesnél, ahol közel másfél óra hosz- 
szatt időzött.

Ez alkalommal a püspök egyházmegyé­
jébe vágó ügyekről referált a bánhelyettes­
nek s hosszasabban elbeszélgetett az összes 
aktuális egyházi ügyekről. Amikor a püs­
pök kilépett a bánhelyettes dolgozószobá­
jából, a Reggeli Újság munkatársa kérdést 
intézett hozzá, milyen ügyekben járt No- 
iszádon.

— Kizárólag adminisztratív ügyekben 
— válaszolta a püspök. — Egyházmegyém 
ugyanis három bánság területén fekszik s 
igy több Ízben is adódik alkalom, hogy a 
bánt vagy a bánhelyettest kell felkeresnem 
bizonyos adminisztratív ügyekben. Ez alka­
lommal egyébként

Petrovaradin városának Noviszádhoz va­
ló csatlakozásával kapcsolatos egyház- 
megyei ügyekről is tárgyalt a bánhelyet 
tessel.

Ez a kérdés azonban egyelőre nem ak­
tuális ,mert

Petrovaradin továbbra is a gyakovoi, 
Noviszád pedig a bácskai püspökség 
joghatósága alá tartozik s ez a kérdés 
legfeljebb a konkordátum! tárgyalások 
alkalmával vetődhet fel.

Aksamovics Anton dr. a déli órákban 
Gyakovóra utazott vissza. A püspököt dr. 
Borota Braniszláv polgármester kísérte ki 
a vasútállomásra.

A kormányfőbbség megteremtéserői tanácskozott 
tegnap a német minisztertanács

A francia sajtó szerint a német választások Briand álmainak meg­
semmisülését és a német parlamentárizmus bukását jelentik

Berlinből jelentik: A birodalmi kormány 
Brüning kancellár elnt>klésévcl tegnap dél­
előtt tizenegy órakor minisztertanácsra ült 
össze. A minisztertanács elsősorban a vá­
lasztások következtében előállott helyzet­
tel foglalkozott. E tekintetben a kancellár 
és a kormány elsősorban azzal akar tisztá­
ba jönni,

milyen taktikát kell majd követnie, hogy 
a kormány számára parlamenti több­
ség megteremtését lehetővé tegye.

Politikai körökben nem számítanak ar­
ra, hogy a kormány a választások eredmé­
nyéből levonja a konzekvenciákat és nem 
terjeszti be lemondását. Másrészt a kancel­
lár bejelentette azt a szándékát, hogy min­
denekelőtt néhány napra szabadságra meg.

A francia sajtó élénken foglalkozik a 
német választások eredményével. Az Echo 
de Paris azt Írja, hogy

a választások a német parlamcntárizr 
mus bukását jelentik és Briand álmai 
nak megsemmisülését.

Briand öt éven keresztül uj, Németor­
szágban hitt, amely szakit a régi állapotok­
kal. Ez a remény megsemmisült. Németor- 
,szagban csak egy bizonyos: a Ilit az erő­
ben. A Figaro a következőket Írja: Azo­

kat, akik nem értették meg eddig a német 
nép gondolatvilágát, eléggé meggyőzhették 
a vasárnapi német választások. Hasztalan 
próbálkozik és szónokol Briand Genf ben és 
hiába esküdözik, hogy amig ő fogja vezetni 
a francia népet, addig nem lesz háború, a 
német választásoknak csak egy magyará­
zata van, a revans^ vagyis a háború.

A londoni Morning rost a német válasz 
tusokkal foglalkozva, a következőket Írja: 
Angliát nem lepte meg a német választások 
eredménye. Azok, akik ismerik a német po­
litika legújabb eseményeit észrevehettek, 
hogy az elégedetlenség óriási méreteket öl­
tött. Noha ezt az elégedetlenséget egyetlen 
német párt sem vette fel bel, vagy külpo­
litikájának programjába, Németországban 
mégis mindenki változást óhajtott.

Természetes, hogy ilyen körülmények 
között a szavazatok annak a pártnak ked­
veztek, amelynek programja a legjobban 
megközelítette a közóhajt.

Berlini jelentés szerint a centrum párt 
felajánlotta a szociáldemokratáknak a szö­
vetséget és megállapítja, hogy

a jobboldali szélsőséggel éppúgy lehe­
tetlen együtt dolgozni, mint a balolda­
lival.

Hirszerint a szociáldemokrata párt haj- 
I landó az együttműködésre.

A szuboticaí törvényszéken egy cselédleány 
halálával kapcsolatban tegnap előzetes letartózta­
tásba helyezték dr. Mattyasorszki Gyula bajmokí 
orvost

A szuboticaí vizsgálóbíró tegnap előzetes letar­
tóztatásba helyezte dr. Mattyasovszki Gyula bajuioki 
orvost, akit azzal vádolnak, hogy bűnös módon 
felelős Kopilovics Lucia 24 éves bajmoki cselédlány 
haláláért. Kopilovics Lucia Schaeffer Lipót bajmoki 
baromfikereskedő szolgálatában volt és áldott álla­
potba került. A lány először javasasszonyhoz ment

s maga próbált bűnös manipulációkat végezni, majd 
Mattyasovszkit kereste fel, aki Szuboticáru utalta 
ápolásra és ott augusztus 26-án halott magzatot 
hozott a világra s meghall. Az ügyészség az ügyi 
ben több letartóztatást javasolt s ebben az ügyben, 
tegnap reggelre kihallgatásra idézték be dr. Mattya­
sovszkit s előzetes letartóztatásba helyezték. IXr
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Mattyasovszki a letartóztatás ellen a törvényszéki 
tanácshoz felebbezett, amely ma dönt ebben ■„ 
ügyben.

SZERELMI BÁNATÁBAN MEGMÉRGEZTE M,\ 
GÁT A BOGRÁDI NÉMET KERESKEDELMI MK(, 
BÍZOTT

Bcográdból jelentik: Mihajlovics Karló beográdi 
kereskedelmi megbízott tegnap megmérgezte magát 
és meghalt. Mihajlovics állítólag azért követte cl 
végzetes tettét, mert barátnője, akit halálosan sze­
retett, elhagyta.

TEGNAP ESTE KILENC ÓRAKOR NAGY SZÉL­
VIHARBAN TŰZ TÁMADT A SZUBOTICAÍ KöZ- 
KÓRHÁZ MELLETT

Lapzártakor a tűzoltóság nagy erőfeszítéseket tesz 
a tűz elfojtására

Tegnap este kilenc óra tájban a szuboticaí köz- 
kórház elmeosztálya mellett több boglya szalma ki­
gyulladt és a nagy szél miatt a kórház is veszély­
be került. Lapunk zártakor a teljes létszámú tűz, 
oltóság a kórház személyzetével együtt nagy erőfeszí­
téseket tesz a tűz elfojtására.

NEM HELYEZIK SZABADLÁBRA DR. SATTLER 
MANÓ SZUBOTICAÍ ÜGYVÉDJELÖLTET

A noviszádi felebbviteli bíróság tegnap 
tárgyalta a vizsgálati fogságban lévő dr. 
Schattier Manó szuboticaí ügyvédjelölt sza- 
badlábrahelyezési kérelmét, amit elutasított.

ELFOGTAK A PARABUCSI POSTAHIVATAL Ki> 
TÖRÖIT

Emlékezetes még az a vakmerő betörés, 
amely másfél héttel ezelőtt történt l’arabu- 
csőn. Szeptember 5-én éjjel ismeretlen tet­
tesek behatoltak a parabucsi postahivatal­
ba, feltörték a Wertheim szekrényt és egy 
kazettát vittek el, amelyben tizenegyezer 
dinár értékű bélyeg és kétezer dinár értékű 
készpénz volt. A kazettát másfél kilométer­
nyire vitték magukkal és ott felfeszitették.

A csendőrségnek most sikerült letartóz­
tatni a betörőbanda tagjait. A betörést cigá­
nyok követték el és elfogatásuk után be­
szállították őket a szombori ügyészség fog­
házába.

mm

Étidi M:

Hindién burg, a német köztársaság el­
nöke az idei választásokon is személyesen 
megjelent és leadta szavazatát. Képünkön 
a német birodalmi elnököt mutatjuk he, a- 
mint titkára kíséretében elhagyja a szava­
zóhelyiséget.

—o—
— Gázolt az ismeretlen autó. Becskerekről jelen­

tik : Popovics Dunicu tizcnkilencéves becskcreki tűm 
buvásnü tegnap kerékpáron Écskn felé igyekezett 
Becskerek felöl egy autó közeledett óriási sein.*.- 
yéggel s elkapta a kerékpárosnőt. magával vonszolta 
mintegy harminc méter távolságra, majd gé)>évv I
uz árokba sodorta és tovább robogott. Az eszme el « 
len, életveszélycsen sebesült leányt egy arra hala o f 
autóbusz vette fel és beszállította Beeskerekn j
A gázoló autó rendszámának megállapítására foI>‘ I 

a nyomozás.
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Római katolikus: Szt. For. seb. Protestáns v 
Ludmilla. Görög-keleti (szeptember 4) Vavila. A. 
nap kel 5 óra 39 perckor, nyugszik 17 óra 40, 
perckor. A hold kel 23 óra 26( perckor, nyugszik'
15 óra 48 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentése). Borús idő az egész országban, 
helyenként eővel. A hőmérséklet csökkenőben van.

Idő jóslás: Változékony idő az egész országban, 
csökkenő hőmérséklettel. Noviszádon változékony idő 
várható. A hőmérséklet 15—28 fok között fog 
váltakozni.

— Szeptember 21-én foglalja el hivatalát Ma­
tjes Szvetomir dunai bán. Mint értesülünk, Matica 
Szvetomir dunai bán szeptember 21-én érkezik visz- 
sza Noviszádra, amikor is véglegesen elfoglalja 
hivatalát. A bán ezidőszerint Zagrebban tartózkodik, 
ahol szombaton ünnepi búcsúiakomát rendeznek a 
tiszteletére.

Nikolics b .Helyettes Szuboticán. Nikolics Mi­
lan bánhelyettes hétfőn Szuboticán járt és meglá­
togatta hivatalában Osztojics Szelimir polgármestert 
és Mihaldzsics Sztanoje rendőrfőnököt. A bánhelyet­
tes a polgármesternél fontos városi ügyekről infor-i 
máltatta magát és különböző felvilágosításokat kért 
az aj fogyasztási szabályrendelet alkalmazásáról. f

— Pupin Mihajló kitüntetése. Beográdból jelen­
tik: őfelsége a király Pupin Mihajló dr.-t, a new- 
yorki Columbia egyetem tanárát a 1 ehér Sas rend 
1 osztályával tüntette ki.

— A szuboticai orvosok ajándéka. A szuboticaö 
orvosok gyűjtést rendeztek egymás között a borzal­
mas autószerencsétlenségnél elhalt társaik, dr. Szkon 
derovics Gyula és dr. Szilárd Tibor koszorúin*.
A gyűjtésből több hatalmas koszorút vásároltak 
I a szerencsétlen véget ért fiatal orvosok temetésére.
A gyűjtés azonban olyan nagy összeget eredménye­
zett, hogy a koszorúk megvásárlása után még hat­
száz dinár felesleg mutatkozott. A pénzt a szubo-t 
ticai orvosok most a Dobro Delo jótékonysági egyc-i 
sülét utján a szuboticai szegények segélyezésére 
fordították.

— Az. u; kalocsai nagyprépost. A ma- 
gj í rországi egyházi körökből kiszi\ árgott 
liir .szerint dr. Vass József halálával meg­
üresedett kalocsai nagy prépostságra groi 
Zichy Gyula kalocsai c;rsek, dir. Mosonyi 
Dénes apostoli pronotáriust és a pécsi szé­
ke sktipta lun kanonokját nevezi ki.

v— Esíersiziáz tanulója vau a bccskcrcki 
1 cgimnáüiumnák. Becskerekről jelentik . A 
liecskerekt főgimnáziumban tegnap össze­
gezték a beirat ások eredményét. A főgim­
náziumba összesen 1109 tanuló iratkozott 
be, közülük a magyar tagozatba 711 fiút es 
17 leányt vettek fel. A magas létszám toly 
tán a gimnáziumnak 29 osztálya lesz. 
magyar tagozatban három osztály nyílik 
meg, az első, a hetedik és a nyolcadik. A 
rendes tanítást szerdán kezdik.

— Öt betörés történt vasárnapról hct- 
lcirc virradó éjjel Szomborban. A vasái nap­
ról hétfőre virradó éjjel öt vakmerő betörés 
történt Szomborban. A nyomozó ha lóság o 
megállapították, hogy a betöréseket eg> ián 
da tagjai követték el. Ezt igazolja az a kö­
rülmény is, hogy mindenütt sárral kente 
be az ablakot és igy hatoltak be az üzletbe. 
A betörők Sctkovics István, Petánovics Gusz 
táv, Michel kereskedő, Lutkisz Iván es Gya- 
kovics Vcszelko üzletében jártak, ahonnan 
különféle ruhancmückct és élelmiszere c 
loptak cl. A rendőrség erélyesen nyomoz a 
betörők után.

íQegqeliHjsáq

Őfelsége Mária királyné — 
a noviszádi Ingyenkenyér egylet védnöke

A királyné at egyesület nagy érdemeire való tekintettel fogadta el 
a védnökséget

legmagasabb elhatározásával érte.
Az Ingycnkenyér egyletet 1925-ben ala­

pította Kohn Gy ulí'mé, néhány lelkes, jóté- 
konyságáról ismert uriasszony társaságá­
ban. Kezdetben csak ötven kiló kenyeret 
osztottak ki kétszer hetenként a noviszádi 
szegények között, most a kenyéradag .100- 
400 kilóra szökött fel. Azóta az egyesület 
nagy átalakulásokon ment át és idővel meg­
szervezte a Napközi otthont, az ingyenes 
ebédet a szegény tanulók részére, valamint u 
tejkonyhát, amelyet hetvenezer dinár költ­
séggel rendezett be és ahol sterilizált tej­
jel látják el a beteges gyermekeket. A tej­
konyha naponta kétszázötven üveg tejet 
oszt ki. Az egyesület elnöknője a napok­
ban Münchenben és Berlinben járt, ahol 
személyesen tanulmányozta az ottani tej­
konyhák berendezését.

Mint illetékes helyen értesülünk, őfel­
sége Mária királyné szeptember hó 11-én 
kelt legmagasabb elhatározásával

elfogadta a noviszádi Ingyenkenyér e- 
gyesülét védnökségét.
A királyi kabinetiroda errevonatkozó 

értesítése tegnap érkezett a báni hivatal­
hoz és Nikolics Milan bánhelyettes külön 
leiratban értesítette az Ingyenkenyér veze­
tőségét, hogy

a királyné az egyesület emberbaráti ér­
demeire való tekintettel elfogadta 
egyesület védnökségét.
Értesüléseink szerint, az Ingyenkenyér 

vezetősége legközelebb küldöttségileg jele­
nik meg őfelsége a királyné előtt, hogy 
megköszönje azt a nagy megtiszteltetést, 
amely az egyesületet őfelsége a királyné

Kinevezték a noviszádi kereskedelmi^ és ipar­
kamara megüresedett helyeire az uj tagokat

Beográdból jelentik: A Dunabánság e- 
lőterjesztésé r e a kereskedelemügyi minisz­
térium a következőket nevezte ki a novi- 
szád ikereskedelmi és iparkamara megüre­
sedett tagsági helyeire: dr. Kaparna dzsija 
Branko és C sül um J ovan kereskedőket, Növi 
szád, Kurz Milos és Vidakovics Fela, Szu-

botica és Konyovics Zsirka, íyzombor. A 
gyáripari szekcióba: Rajkó vies V asza és 
Lővén thal Henrik, Szubotiea. Az iparos 
szekcióba: Grkinics Szava, Novisz-ád, Gyúr 
naics Milos, Sztarakanizsa, Fészter Gusztáv 

1 Szubotiea, Setyanszki Szveta, Szombor és 
Pencsics Gyúró, Szubotiea.

TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.04 10.12, Becs
12.43—12.49, Prága 59.20—59.60, Berlin 7.423—7.453, 
London 274.5.

Beográd. London 274.95—274.15, Paris 222.92 
220.92, Newyork 56.49—56.29, Milánó—Trieszt 296.55 , 
-294.55, Genf-Zürich 1097.40-1094.40, Becs 7.9932 

7.9632, Prága 168.08—167.28, Berlin 13.47—13.44, 
Budapest 9.9055 9.8755, Stockholm 1519.83—1515.83,
Amsterdam 22.78—22.72.

Allampapirok: hét százalékos kölcsön 90.50 - .10, 
négy százalékos agrárkötvény 56.50—55.50, 7 szá­
zalékos Blair-kölcsön 89.75-89.25, 8 százalékos Blair 
kölcsön 101, 6 százalékos állami köfvény 78—77, 
Hadikárpótlási kötvény 455.50 455, Nemzeti Bank
8280 8150, 7 százalékos Jelzálogbank kötvény 89.25

—89.
Zürich. Beográd 9.12 hétnyolcad, Paris 20.24 

háromnegyed, Budapest 90.25, London 25.05 egy­
negyed Newyork 515.50, Brüssel 71.87 és fél, Mi­
lánó 26.95 és fél, Madrid 55.50, Berlin 122.75, Am­
sterdam 207.55, Bécs 72.80, Szófia 3.73 és fél, 
Prága 15.29 háromnegyed, Varsó 57.77 és fél, Bu- 
kávést 3.07 és fél.

Noviszád. Búza 79-80 kgos 152.50-157.50, fel­
sőbácskai 162.50—167.50, tiszai 162.50—165, Oégai 
uszályrakomány 162.50-157.50, felsőbánáti 157.50— 
100 délbánáti 145 150, szrémi 78 kgos 142.50—
147.50, szlavóniai 142.50-147.50, árpa 105 -110, zab 
127.50—132.50, tengeri bácskai 105—110, bánáti 102.5 
-107.50, uszályrakomány 105-110, szrémi 105-110, 
ekxpovl malmok irányárai szeptember-december 30 
nap kassza vagy egy és fél százalék skontó nullásj 
gg és g 325—325, kettes 290, ötös 245, hatos 200, 
hetes 130, nyolcas 85, egyéb malmok efektiv kötései 
bácskai liszt nullás gg és g 280—290, kettes 250 
260, ötös 220 -230, hatos 172.50-182.50, hetes 115 
—120, nyolcas 90—95.

Irányzat: Lanyha. Forgalom: Búzában 10, ten­
geriben 39, lisztben 10, korpában 2, árpában 1 vagon.

‘ Csikágó. Búza: Szilárd. Szeptember 82.50, de­
cember 87 egynyolcud, március 90 hétnyolcad, má­
jus 93 hétnyolcad. Tengeri: Szilárd. Szeptember 
91 hétnyolcad, december 87 egynyolcud, március 
88, május 89.25. Zab: Szilárd. Szeptember 37 öt- 
nyolcad, december 40 hétnyolcad, március 42 hét- 
nyolcad, május 44.25. Rozs: Szilárd. Szeptember
54.50, december 59 cgynyolcad, március 64, má­

jus 66.

Winipeg. Irányzat: Szilárd. Búza október 30 
ötnyolcad, december 83.25, március 89 ötnyolcad.

Liverpool. Irányzat: I ártott. Búza október 6 síi
6.50, december 6 sh 6.75, március 6 sh 6.75.

—O—

— Megjelent a noviszádi lak- és címjegyzék. 
Tegnap jelent meg a noviszádi lak- és címjegyzék 
(Novosadski adresar) amelyet Radosevics Györgye 
noviszádi városi aljegyző, Kottás Aladár hírlapíró 
és Csamprag Dusán könyvnyomdász közreműködé­
sével szerkesztett. A könyv latin betűkkel jelent 
meg, több mint 200 oldalon, rendkívül praktikus 
alakban, úgy hogy mindenki zsebben is hordoz­
hatja. A rendkívül áttekintő cim- és lakjegyzék a 
telefóneíőfizetők névsorát is közli. A könyv bárminő 
dinárért kapható Csamprag Dusán könyvnyomdá­
jában Noviszád, Kralja Petra 3, póstufiók 14. A 
rendkívül Ízléses kézikönyvet egyébként az Uránia 
nyomda adta ki.

— öngyilkossági kísérlet a szuboticai piacon.
Huszanics Omér tegnap délelőtt ittas állapotban 

a szuboticai piacon üvegszilánkkal felvágta balkart 
jún az ereket. Az életuntat dr. Plavsics Koszta vá­
rosi tisztiorvos részesítette első segélyben. i

— Felszaladt a járdára egy szuboticai autót 
Wilheim Sándor szuboticai autótulajdonos tegnap 
délután fél kettőkor gépkocsijával a vasútról a 
város felé hajtott s az Alekszandru uccu forduló­
jánál az autó kormány defektus következtében fel­
szaladt a járdára és kidöritött egy gázoszlopot. A 
járókelők közül senki sem sérült meg. Az autó) 
súlyosan megrongálódott. 1

— A szuboticai Bunjevacska Matica műked­
velői szerb nyelven adják elő az Iglói diakokat. 
A szuboticai Bunjevacska Matica kitűnő műkedvelő 
gárdája elhatározta, hogy a Dobro Delo jótékonysági 
egyesület javára műkedvelő előadást rendez, ame­
lyen elsőrendű fordításban az „Iglói diákok“ cimti 
színmüvet adják elő. A Matica részéről tegnap kül­
döttség járt Poljukuvics Joszip városi tanácsosnál 
és intervencióját kérte, hogy az- előadás szamára 
engedje át a városi színházat. A színház álengédé-) 
se akadályokba ütközik, ezért a Bunjevacska Matioa. 
műkedvelői a Népkört fogják felkérni a nagyterem 
átengedésére. _____

:— Hashajtószer sokféle van, de biztos, 
enyhe, bőséges és normális ürülést csak az 
Artin-dragéek idéznek elő. Kapható minden 
den gyógyszertárban. Egy doboz ára 8. di- 

’ nár s tartalma 4 6 használatra elég.
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— A Jadranszka Sztrázsa mulatsága 
Kikindán. Vasárnap tartotta meg a Jad­
ranszka Sztrázsa helyi csoportja Szteía- 
novics tábornok védnökségével műsoros és 
táncestélyét. A müsorszámok kiemelkedő 
pontjai a Guszle énekkarának énekkará­
nak kitűnő szereplése. Vezényelt: Vacli Fe­
renc karnagy. Szépen szerepelt még a Szo- 
kol-zenekar és nagyon sikkes volt Nafíusi 
Zsófi szólótánca, spanyol népviselet ala­
kításában.

X— Megnyílt Szalonikiban, a ,!tibiI áris 
nemzetközi |áruinintavás|ár. Szalonikiből je­
lentik: Az eddiginél is nagyobb pompával 
nyílt meg vasárnap az idei nemzetközi ki­
állítás tekintettel arra, hogy Görögország 
most ünnepli fennállásának százé\es jubi­
leumát. A kiállítás anyaga rendkívül gaz­
dag és már az első nap óriási tömegek te­
kintették meg az áruminta vásárt.

\— Megalakult a jugoszláv egylet 15ács­
ban. Vasárnapi délután a szombati előzetes 
konferencia eredményeképpen megalakult 
Bácsban a jugoszláv egylet helyi szervezete 
és a következő tisztikart választották niyg: 
elnök Gebauer Emil gyógyszerész, aíeínö- 
kök, Jurkovies Pavle és Ecgler József, tit­
károk Keszeics Lajos és dr. Birli István, 
választmány: Atagevac István, Gyukics Du­
sán, Filipovics Pál, Imre Izidor, Jelinek 
Nándor, Kaszács György, Luki es István, 
Molnár András, dr. Ricmann Lei ene, Riesz 
József, dr. Sinkovies Mátyás, dr. Steíán 
János, Vukovics Károly és Zarecki Ferenc. 
Az alakulógyülésről üdvözlő sürgöny ment 
Őfelségének a királynak, a miniszterelnök­
nek és másoknak.

<•— Meghalt Miska bácsi, a csantaviri 
öreg tamburás. Pénteken meghalt hosszú 
szenvedés után Szabó Mihály csantaviri 
tamburás, aki több rpint három évtizeden 
keresztül játszott az első bandában. Mihály 
bácsi Szentén született, ahonnét Csantavir- 
re került és mindjárt felvették az első csan­
taviri tamburás zenekarba. Szabó Mihályt 
mindenki szerette és becsülte vig-nyilt ter­
mészetéért. A temetésén ismerősei és jóba­
rátai köziül sokan elkísérték és koszorút 
helyeztek az öreg tamburás sírjára.

<— Hangverseny. Rácsból írják: Szom­
bat este a parabutyi dalárda Bácsban hang­
versenyt akart tartani, de miután nagyon ke 
vés közönség jött össze, a hangverseny el­
maradt. A sikertelenség a rendezés hiányá­
nak terhére írandó. A néhány bemutatott, 
úgy vegyes, mint férfikar elárulta, hogy 
Heinz Gyula a törekvő, fiatal karmester e- 
redíményes munkát végzett.

A harmadik generáció
Senki ne kezdje az ujján kiszámí­

tani, hogy honnan számítódik a harma­
dik generáció, milyen nevezetes időpont 
tói, a hetvenegyes francia háborútól, 
avagy a königraetzi csatától. Nem, ilyen 
távolra nem kell gondolni. A harmadik 
generáció az idei tavasztól számítódik. 
Fiz a generáció a legveszélyesebb és a 
legdühösebb és ez okozza jelenleg a 
gazdasági válság mellett a legtöbb gon­
dot a jó dunabánsági polgároknak. A 
harmadik szunyoggeneráeió, amelynek 
inváziója most már naponta jelentékeny 1 
mennyiségű vért szív el a dunabánsági j 
lakosoktól. A jó statisztikusok, akik 
ma mindent olyan pontosan kiszámíta­
nak, most nagyszerű alkalmat kaptak, 
hogy szemléltető statisztikát állítsanak 
össze, mennyi vért is szívnak a szúnyo­
gok, akik a harmadik generációhoz tar­
toznak.

Érdekes lenne egy-egy ilyen szem­
léltető staatisztikát végignézni, amint 
például a du namenti és tiszai szunyog- 
szivások mennyiségét söröshordók alak­
jában összehasonlítanák, mondjuk a pu- 
iicsi szúnyogokkal. Vagy szembeállítani 
az első generáció termelését a harma­
dik generáció produktumával. Kétségte­
lenül a harmadik generáció vezetne űr­
tartalomban és az elfogyasztott mennyi­
ségben . Azt mondják, hogy a Duna mel­
lett már nem is lehet fürödni, Palicson 
meg egyenesen életveszélyes este kart- 
karban összefűzve sétálni. Mert a har­
madik generáció mindenütt fenyeget, oly 
annyira, hogy újságírónak is foglalkoz­
nia kell vele s feljegyezni az utókor 
számára a harmadik generáció invázió­
ját, amely az idei esztendő második ka­
csa.szezon jóban történt...

—o—
— A szentai algimnáziumba 400 tanuló 

iratkozott be. Szentóról jelentik: Szomba­
ton fejeződtek he a szentai algimnáziumban 
a beiratkozások. A szerb tagozat négy osz­
tályába 220, a magyar tagozat négy osztá­
lyába 180 tanuló iratkozott be. A múlt évi 
tanulólétszámhoz képest tetemes emelkedés 
mutatkozott. A nagy tanulólétszám miatt 5 
első, 3 második, 2 harmadik és 3 negyedik 
osztályt nyitottak meg. Az előadások ked­
den reggel nyolc órakor kezdődtek meg.

:— llasfüzők, méret után 110 dinártól 
feljebb, Fischer J. és Fia, Noviszád.

I — A pincér közvetítés. Kaptuk a
j következő sorokat: Becses lapjuknak szep-
j Sándor főszerkesztő urnák! Becses lapjának szep- 
I lem bér hó 14-iki, vasárnapi számában megjelent 
j és a pincérmunkások munkaközvetítő irodájának mü- 
j ködösét bíráló közleményre, kérjük a következő 

helyreigazító soraink közlését: Krispenc népkonyha- 
tulajdonosnak pincér és szállodai alkalmazottak mim 
kaközvetitő irodája nincsen, mert a vezetése alatt 
működő munkaköz vetítő iroda a Vajdasági Élelme­
zési Munkások Szövetsége által lett létesítve és 
ennek felügyelete alatt működik. Krispenc a mun­
kaközvetítő irodát már egy fél éve díjtalanul vezeti 
és csakis kézikiadásainak a megtérítésére tarthat 
igényt. A Vajdasági Élelmezési Munkások Szövetsé­
ge a munkaközvetítő irodát azért létesítette, hogy 
ezáltal tagjainak az anyagi érdekeit a magámnunka- 
küzvetilők ellen megvédhesse, amit alapszabályaink 
2. paragrafusa előír. Munka közvetítőnk nem magán- 
vállalatnak tekinthető, mert ennek működését sza­
bályszerűen bejelentettük a noviszádi munkásbörzé­
nek, mely működésünket engedélyezte és melynek 
ellenőrzése alatt működik. Így magától értendő, 
hogy az élelmezési munkások szövetségének mun- 
kásközvetitője működésének megkezdése alkalmá­
val betartotta az összes szabályokat és fennálló 
rendeleteket. — A Vajdasági Élelmezési Munkások 
Noviszádi Szövetsége.

— Szentai piaci árak. — lluslélék: 
szarvasmarba l(i.—, borjú 13.— sertés 15., 
hízott liba 15—16, rántanivaló csirke pár­
ja 12—14, Gabonafélék: búza 160—162, 
tengeri régi 130 ,uj 50, zab 125, árpa 120, 
Gyümölcs: őszibarack 2 -8, szilva 3—4, al­
ma 3 5, körte 3 6, paradicsom 0.50—1,
burgonya i .50, zöldség csomója 1, paprika 
16—20 drb. 1, vöröshagyma 0.25 50. lej
literje 2, 2.50, vaj kg 35 40, túró 4—5, tej­
föl 2 din., mák jit. 9, száraz bab lit. 6—7, 
borsó 5—6,lenese 8 10, tojás 1 drb. 80 pa­
ra, tarhó 4 dinár literje.

— Félhivatalos orosz jelentés ellenfor­
radalmi mozgalmakról. Moszkvából jelen­
tik: A Tass iroda közli a politikai nyomozo 
osztály jelentését, amely szerint számos lon - 
tos kereskedelmi és szállító vállalatban t 
lenforradalmi mozgalom indult meg. lő'1 
embert letartóztattak, közülük hármat ha­
lálra ítéltek, kilencet pedig különféle sza­
badságvesztés büntetéssel sújtottak.

— A bác«i önkéntes tűzoltó egy let, mi­
után nagyon sok az uj tagja, a rendes ta­
vaszi gyakorlatokon lelül ősszel is tartgya 
korlatokat, amelyeken az uj legénység Ka­
pitány Ferenc és Stuglin György tisztek ve­
zetésé alatt meg fog ismerkedni a leosken- 
dőkezelés munkájával.

O&eoqeli Újság 1930 szeptember 17

Ahova az uj német képviselők bevonulnak

A németországi választások lezajlottak 
és az uj képviselők nemsokára bevonulnak 
a birodalmi parlament épületébe. Ebből az

(Építette P. Wall ott, 1884 —1894) Lenn: Az 
alkalomból mutatjuk be olvasóinknak a len­
ti képeket. Balra: A parlament loesarnoka, 
közepén 1. Vilmos német császár szobrá­
val. Középen, fenn: a parlament épülete.

l»l*
uj képviselő belén a parlamentbe. Még kis­
sé meg van illetádve és szívélyesen viszo­
nozza a portás üdvözlését. Jobboldalon: A 
parlament nagy olvasóterme.
A : m Vv —
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\ nyugtalan Stromboli

\ Stromboli sziget\ uikán, amely néhány
nap előtt- kitört és ezzel egyidejűleg föld­
rengést is okozott, amely Lipari szigetén 
súlyos károkat okozott. A Stromboli leg 

ibitobb

A szuboticai törvényszék orvosszakértői megállapították, hogy 
nem teljesen beszámítható és

megrögzött alkoholista a szuboticai 
szerelmi dráma hőse

Az ügyészség gyilkosság kísérletével vádolja Hegedűs Antalt, 
aki borotvával elvágta a felesége nyakát

1919-ben tört ki.
—o—

— Vadászati közgyűlés Csurugon. Csu 
rugrói jelentik: Vasárnap tartotta a csurugi 
vadászegyesület közgyűlését, melyen a kö­
vetkező tagokat választották a vezetőségbe: 
Elnök: Makszimovics Faja. Alelnöki Vuj- 
vsics Zsivko. Titkár: Kozarev Gyura. Pénz- 
tárnok: Jovin Vitomir. Fővadász: Szrceskoy 
Vladcta. Választmányi tagok lettek: Sztoj- 
kov Milivoj, Kovács Dezső, Opacsics Már­
ké, Dolovac Zsivko, Popov Milován és Ba- 
esics Sztevan. A közgyűlésen elhatározta­
tott, hogy kétszer hetenként, csütörtökön 
és vasárnap van vadászati nap, mikor is 1 
1 nyalat szabad lőni. I agsági dij fejenként 
évre 275 dinár. A vadászat szeptember 21- 
én kezdődik, tekintettel a nagy melegre, mi­
után még sok a vemhes és kis nyúl.

I— Szüreti mulatság. Bácsból jelentik: 
Az itteni iparosiIjjuság jólsikcrült szüreti 
mulatságot tartott a Menráth-félc vendéglő­
ben.

A július végén történt szuboticai szerel­
mi dráma ügyében a napokban tejezte be a 
vizsgálatot a szuboticai törvényszék vizs- 
gálóbirája. Hegedűs Antal vasesztergályos 
aki mint ismeretes borotvával több he­
lyen megvágta a felesége nyakát, utána pe­
dig öngyilkosságot kísérelt meg, csak né­
hány napig feküdt a szuboticai közkórház­
ban, ahonnan félig gyógyult állapotban meg­
szökött és önként jelentkezett az űgyészsé- 

- gén. A vizsgálat megállapította, hogy

Hegedűs részeges, brutális természetű 
ember és állandóan verte a feleségét.

A családi dráma előtti napon Hegedűs 
a feleségének első házasságából származó 
tizennégy éves kisleányára emelt fejszét, 
majd pedig elűzte hazulról a feleségét, aki 
a szomszédoknál töltötte az éjszakát. He- 
gedüsné másnap reggel hazatért, mert azt 
hitte, hogy férje már lecsillapult és bement 
a konyhába, ahol Hegedűs épen borotválko­
zott. A brutális ember ráparancsolt az asz- 
szonyra, hogy tartsa előtte a tükröt, majd

váratlanul ráugrott a feleségére és bo­
rotvával megvágta a nyakát.

Hegcdüsné sérülései rendkívül súlyosak 
voltak és az egyik vágás a szájától egészen 
a nyakáig húzódik. A szerencsétlen asszony

még mindig nem épült lel, a legnagyobb nyo­
morban él, mert sérülései következtében 
munkaképtelen lett.

A vizsgálat során olyan adatok merül- 
tek fel Hegedűs ellen, hogy előre megfontolt 
szándékkal követte el tettét, mert nem is 
az a borotva volt a kezében, amelyet hasz 
nálni szokott és a borotválkozás csak ürügy 
volt neki arra, hogy az asszqny közelébe 
jusson. A vizsgálóbíró elrendelte Hegedűs 
Antalnak az orvosszakértőkkel való megfi­
gyeltetését, miután az a gyanú merült fel, 
hogy a brutális ember nem épelméjű. Dr. 
Jeremies Riszto és dr. Rukavina Joszip tör­
vényszéki orvosszakértők a bírósági fogház­
ban megfigyelés alatt tartották Hegedűst 
és megállapították róla, hogy

megrögzött alkoholista és hogy nem tel­
jesen beszámítható.

A szokatlanul érdekes ügyben ezzel lie 
is fejeződött a vizsgálat és az iratok az ál­
lamügyészséghez kerüllek, amely a napok­
ban már el is készül a vádirattal Hegedűs 
Antal ellen. Az ügyészség

előre megfontolt szándékos emberölés­
sel vádolja Hegedűst.

I Az ügy még ebben a hónapban tárgya 
lúsra kerül a szuboticai törvényszéken.

— Egy nap alatt kétszer felgyújtották egy 
szuboticai gazdálkodó takarmányát. Szom­
baton este Szuvajdzsics Mita szuboticai gaz­
dálkodó pécéri úti tanyáján meggyulladt a 
takarmány. A tűzoltók azonnal kivonultak 
és fáradtságos munka árán lokalizálták is 
a tüzet, de több boglya széna és a gazdasági 
udvaron felhalmozott különféle tárgyak a | 
tiiz martalékává lettek. A tűzoltóság még j 
igen sok takarmányt megmentett a pusztu- j 
lástól. Vasárnap délután ismét kigyulladt 
Szuvajdzsics Mita tanyáján az előző napi 
tőztől megmentett takarmány. A rendőrség 
megindította a nyomozást, mert minden va­
lószínűség szerint gyújtogatás okozta a tü­
zet. Az a gyanú, hogy valaki bosszúból 
gyújtotta fel Szuvajdzsics takarmányát.

— Az összeállások rendezése. A báni 
hivatal rendeletet adott ki, hogy az össze­
álltak házasságát rendezni kell. A szuboti­
cai plébániák ingyen adják ki a szükséges 
iratokat, úgyszintén meg is szerzik más plé­
bániákról az okmányokat. Ily értelmű ren­
delkezést kap az egyházmegye is, hogy meg­
könnyítsék az összeálltak házasságának ren­
dezését.

— Hány lakosa van Kikindának. A na­
pokban fejezte be Kikinda város statisztikai 
bizottsága a lakosság összeírását és mos 
bocsájtotta ki a hivatalos adatokat, melyek 
szerint Kikindának 30.028 lakosa van Tí­
zek közül szerb anyanyelvű 8740 lerfi es 
8534 nő, német 2756 férfi es 3148 no, ma­
gyar és zsidó és más nemzetiségű < a' L 1 
és 8442 nő. Idegen illetőségű czido szerint 
251 van Kiküldőn.

— Szüreti mulatság lesz Csantavirc-n.
Az első szüreti mulatságot szeptember -«- 
án tartják meg ( sántáiíren özv. 11 tots i a 
Ivásné'.vendéglőjében. Fesz szerpentin, kun­
iéit i csata, szépségverseny, vilagpos a, a 
mejrikai bazár. A hatalmas program n a.i 
már is nagy az érdeklődés.

A becskereki Begaparii állomáson

leszúrtak egy szuboticai
VaSUti mérnököt Az i&meteüeti U.madó

elmenekült
Becskerekről jelentik: Soliko Mihály 

szuboticai vasúti mérnök egy vasúti moz­
dony átvétele végett tegnap Becskerekre ér­
kezett. Este vendégségbe ment, ahonnan a 
késő éjjeli órákban Blazsevies Rafael mű­
vezető társaságában a fütőházi vendégszoba 
felé igyekezett. Amikor a vasúti pályatest­
re értek Kovacsevics pályafelvigyázóval ta­
lálkoztak, aki Blazsevies régi ellensége. Bla- 
zscvics és Kovacsevics szóváltásba ke\e-

redtek, amibe beleavatkozott később egy is­
meretlen harmadik személy is,

aki hirtelen kést rántott és a békésen 
álldogáló Soliko mérnök oldalába szúrt.

Soliko összeesett, az ismeretlen támadó 
pedig az éjszaka sötétségében eltűnt. A sú­
lyosan sérült mérnököt kórházba szállítot­
ták.

,— Lj ifjúsági egyesület Smboticán. A 
püspöki kar elhatározta, hogy „keresztesek" 
elnevezése alatt egyesületbe tömöríti a ka­
tolikus ifjúságot első sorban a tanoncokal. 
Szuboticán már meg is alakult a „Kereszte­
sek" egyesülete, amelynek l crnay Antal 
káplán, a kongrcganislák prézese a veze­
tője. \ szuboticai keresztesek egyesületé­
be már eddig is több mint száz tan one irat­
kozott be.

t- A szuboticai rendőrség bűnügyi osz­
tályának vezetője szabadságon, ( ankovies 
Miodrng rendőrkapitány, a szuboticai rend­
őrség bűnügyi osztályának vezetője szabad­
ságra ment. Mihaklzsics Sztanoje rendőr- 
kapitány helyettesitésével Medakovks I fo­
sán rendőrkapitányt bízta meg, aki hétfőn 
reggel már át is vette a rendőrség bűnügyi 
osztályúnak vezetését.

— Szüreti bál Kilián. A kulai rom. kát. 
ifiúsig vasárnap jól sikerült szüreti bált 
rendezett a „Zöldkert“ kerthelyiségében. A 
mulatság a közbejött zivatar ellenére min­
den tekintetben igen szépen sikerült.

Eladó nagyobb mennyiségű 
fajtiszta nemes GYÜMÖLCSFA,
díszfa, vadoné, díszcserje. Báró Tallián Ti­
bor Mária-telepi gyümölcs faiskolájában No 
va Kanizsa, Bánát. Árjegyzéket díjmentesen 
küld Nagymihály Antal faiskola kezelő.

Üzemben megtekintheti
28-30 HP stabil szivógázmolor ge­
nerátorral, Jindrich derálo, kötözd, 
transmlssiok, szijtárcsák stb. eladok

Gausz János
Noviszád, Futoski put 66.

I
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Ma délután 4 órakor 23.—Juda Makkabí Nemzetközi

Karagyorgye pálya

Noviszád futballközönségénck ma délután új­
ból alkalma nyílik arra, hogy a szófiaiak méltán 
megcsodált játékában gyönyörködhessék. A Juda 
Makkabinak sikerült mérkőzésre megnyerni a ki­
váló szófiai együttest. A két csapat

ma. szerdán délután négy órakor mérkő­
zik a Karagyoargye pályán

A Makkabi vasárnap nagy gólarányu győzelmet 
aratott Apatinban. Mai találkozója a kitűnő játék­
erőt képviselő bulgár csapattal szenzációnak Ígér­
kezik. Győzelemre a Makkabi aligha számíthat, 
de jó játékával könnyen a minimálisra csökkent- 
heti a szófiaiak valószínű győzelmét.

Bacskopetrevoszeló:

DVD—Noviszádi Trgovacska Omladina 1:1 í 1 AI). 
Barátságos. Bíró: Viskovics. Az erősiramu játékban 
a DVD1 a 21. percben rúgja az első gólt. Az Omla­
dina ezután tartós fölénybe kerül, de csak a másot­
ok félidő 35. percében tud egyenlíteni, mert a 
DVD szívós védelme a támadások egész sorozatát 
semmisítette meg.

Vei. Kikinda:

Szrbija—Delija (Mokrm) 5:2. Barátságos. Biró: 
Avramov. A Szrbija erősen tartalékos csapatával 
állt ki a mérkőzésre és igy nem is produkált magas 
színvonalú játékot. Mégis könnyen győzött a taktikai 
és tehnikai tudást nélkülöző mokriniak ellen. A 
Szrbija legjobb része a védelem volt. Szűri és Budi­
sin egyformán jól és biztosan dolgoztak. A halfsor- 
ban Walter volt a legjobb, mig a ctarásorban Kom-1 
lós III. és Budisin domináltak. A mokriniaknál 
Knezsev testvérek felelnek meg a legjobban. A 
mérkőzés vége felé kínos jelenet játszódott le. A 
Delija kapusa hasbaütötte Budisint, mire a bíró 
kiállította a kapust. Erre a nézők soraiban tumul-, 
tus támadt és csak a rendőrség és a rendezőség 
erélyes fellépése akadályozta meg a botrányt.

Torzsa:

Torzsai AND—Feketicsi 8C 3:2 (1:2). Vasárnap 
délután játszották le a szuboticai alszövétség terüle­
tén a másodosztályú bajnokságot. A FSC-nak ez. 
volt az első bajnoki mérkőzése. Egész a második 
félidő végéig állandó fölénnyel játszott, de nagy 
balszerencsével. A kijelölt Neverkla helyett Kulun- 
dzsies volt a biró, aki teljesen határozatlan, a közön­
ségtől befolyásolva gyengén bíráskodott. Ezúton kér­
jük a szuboticai alszövetség vezetőségét, hogy a jö­
vőben gerincesebb birókat küldjön, a csalódások el­
kerülése miatt. A játékosok, különbség nélkül, mind­
két félnél megállták helyüket, szép játékot mutat­
tak, csupán a biró helytelen vezetésével adódott elő 
néhány kisebb súrlódás.

Vasárnap Debeljacsán a beográdi másodosztályú 
Hajdúk szerepelt. Izgalmas, szép játék után a hazai 
Spárta győzött 3:2 arányban. A Spárta legjobb 
emberei Tóth Gabi, Görbe Márton.

Bácskogradiste:

Bácskogradistei AK—Adai Plava Zvezdc 2:2 
(0:0). Másodosztályú bajnoki. Biró: Lozanov. A 
mérkőzést szép számú közönség nézte végig. Ada 
teljes együttessel lép a pályára, Gradiste nagyon 
érzi Hegedűsnek a hiányát, akit a múlt vasárnap 
súlyos baleset ért. A játékot Ada heves irammal 
kezdi, de Gradiste minden támadást eredménytelent 
né tesz. Később támadásba is átmegy, de Ada néha 
tulerélyesen szerel. A biró azonban résen van éft 
vigyáz a játékra. Az. első félidő nem hoz eredményt. 
A második félidőben ismét Ada a támadó fél s a 
tizedik percben egy kavarodásból vezetéshez jut. 
Gradiste hamarosan egyenlít, sőt pár perc múlva 
vezetéshez jut. Erre Ada erősiramu itt-ott luleré- 
lyes játékba kezd és megszerzi a kiegyenlítő gólt. A 
biró elég jóindulattal vezette a mérkőzést.

Kula:

Kulai Hajdúk—Kulai Rádnicski 2:1 (1 Hl). Baj­
noki. Biró: Molnár. Az első bajnoki fordulót vasár­
nap játszották le, amelyen a két kulai rivális vett 
részt. Miután a kulai Rádnicski első csapatának, 
játékosai még nincsenek leigazolva, az őszi bajnok)

fordulót második csapatával kénytelen lejátszani. 
Ennek magyarázható a Hajdúktól szenvedett vere­
ség is. Mindkét csapat egyébként ugv az első, mint 
a második félidőben gyenge sportot nyújtott. Mol­
nár körültekintően és kifogástalanul bíráskodott.

A Postás AK hirei. Felkérem az összes játéko­
sokat, hogy a holnapi szakosztályi ülésen okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek este 7 órakor a Postás 
otthonban. Ljubljanszka u. 19 Intéző.

Szeptember 21-én játszók le az elmaradt TANK1 
—Rádnicski szuboticai másodosztályú bajnoki mér­
kőzést. A vasárnap elmaradt Tank—Rádnicski mér­
kőzést, a két egyesület megegyezése folytán, szep­
tember 21-én délelőtt játszák le. Mindkét csapat 
erősen készül a találkozásra, amely előreláthatólag 
érdekes sportot fog nyújtani.

Szombaton este 8 órakor kezdődnek a noviszádi 
f utball vizsgák. Mint ismeretes szombaton futball- 
vizsgát tartanak Noviszádon. A vizsgára eddig hely­
ből és vidékről közel húsz jelentkező akadt és 
alapos a remény, hogy a noviszádi alszövetségben 
muattkozó biróhiány, a vizsgák után enyhül. A 
vizsgák szombaton, szeptember 20-án este 8 órakor 
kezdődnek az alszövetség Kralja Petra ucca 7. 
szám alatti helyiségében. Szombaton az írásbelit 
és szóbelit tartják, vasárnap délelőtt lesznek a 
gyakorlati vizsgák.

—O—

TENNISZ
A noviszádi tenniszklnb barátságos 

versenyt játszott a palicsíakkal
Eredmény 7:2 Noviszád javára

\ a sár nap a noviszádi teniszklub játékosai Pali- 
cson játszottak barátságos mérkőzést az ottani te­
niszklubbal. Az eredmény 7:2 a noviszádiak javára, 
de annak értékéből sokat levon, hogy Palies első-, 
osztályú férfijátékosai nem vehettek részt a verse­
nyen, mert mind egyetemi hallgatók, akik már nemi 
tartózkodnak Szuboticán.

Részletes eredmények:
Női egyes: Frank Terus—Hercog Lilly ö:2, U:0, 

Heim Nusi—Lichteneckert Pusa 6:1, 6:8, 6:1, Schré- 
ger Lilly—Uzelac Sandy 6:3, 6:2.

Férfi egyes: Uzelac - Kramer Laci 6:2, 7:5, Dr. 
Leser—Csávossy 3:6, 6:2, 6:2. /

Vegyes páros: Uzelac pár Schréger Lilly, Csá­
vossy 4:6, 10:8, 6:1. Haiin Nusi, dr. Leser—Hercog 
Lilly, dr. Szántó 6:3, 6:4.

Női páros: II aim Nusi, Frank Terus Hercog 
Lilly, Matanovics 6:2, 7:5.

Férfi páros: Uzelac, dr. Leser—Dr. Szántó, Kra­
mer 6:4, a versenyt a noviszádiak az idő rövidsége 
miatt scratshelték.

—O—
A szentaá tenniszklnb vereséget 

szenvedett Becskereken

Becskerekről jelentik: A szentui teniszklub va - 
sár nap Becskereken vendégszerepelt és a becske- 
rekicktől 9:4-es arányban súlyos vereséget szenve­
dett.

Részletes eredmények:
Férfi egyes: Horváth Berger (Szentu) 6:2, 6:1. 

Herzog I.—Simonyi (Szenta) 6:1, 6:1. Paunovics- 
Simon (Szenta) 6:4, 6:3. Kálmán dr. Konjovics

(Szenta) 6:2, 6:0. Brajevac dr. Répási (Szenta) 
6:1, 6:2.

Női egyes: Hirschenbcrger—Hartstein le,./
(Szenta) 6:2, 5:7, 7:5. Hartstein Szabin (Szenta) 
Guttmann 6:4, 6:3. Fodor Béla (Szenta) dr Kál- 
mánné 6:3, 6:2.

Férfi páros: Horváth, Paunovies—Hergel, Si­
mon (Szenta) 6:1, 6:4. Herzog I., Herzog II. Simo­
nyi, Konjovics (Szenta) 6:0, 6:2.

Női páros: Hartstein Teréz, Hartstein Szabin 
Hirschenbergcr, dr. Kálmánné (Becskerek) 6:3, 6:4

Vegyes páros: Horváth, Hirschenbcrger -Simo­
nyi, Hartstein Teréz (Szenta) 4:6, 6:4, 6:4. Simon, 
Fodor (Szenta) -dr. Kálmán, Kálmánné 6:4, 6:2, 
6:3.

—O—

LÓSPORT
A sztaribecseji lóverseny
A sztaribecseji mezőgazdasági fiókegyes ük-t, 

mint már jeleztük, vasárnap folyó hó 14-én Petrovics 
Milan főszolgabíró védnöksége alatt lóversenyt ren­
dezett. A verseny célja az volt, hogy a mezőgazda­
sági egyesület külön e célra alakult bizottsága, ki­
tűzött programjához híven ilyen, kisebb méretű 
lóversenyek rendezésével a lótenyésztés szolgálatába 
állva megkedveltesse e szép sportot a gazdákkal, 
kísérlet volt arra, tud-e a Tiszamenténck ezen ré­
sze a maga erejére támaszkodva ilyen kisebb méretű, 
mondhatni helyiérdekű, de mégis nívós lóversenyt 
rendezni.

Megállapíthatjuk, hogy a kísérlet kitünően sike­
rült. Hatalmas tömeg gyűlt össze a városhoz közel 
létesített versenypályán s fokozott érdeklődéssel 
nézte végig az egyes versenyszámokat.

A verseny eredménye a következő:
Általános földmüvesverseny: Táv 1400 méter. 

Dijak: 500, 250, 100 dinár. Első lett: Horvátszki 
Uáza 7 éves Sei a lova, második Jariigu László 
Sellő, 4 éves, harmadik Balassa Sándor Fekete 
3 éves. Futott még: Térék Béla — Liszka, Varga 
Miklós — Fénysugár, Konstant!novics Szvetozár 
Maresa.

Egyi'ogatu ügetőverseny. Táv: 3000 méter Di­
jak : 500, 250, 100 dinár. Első lett Pap Frigyes, 
14 éves Katica lovával. (A lóversenynek egyik leg­
szebb és legjobban megtapsolt futama). Második lett 
Hadnagyev Nesztor, Lola nevű lova, 9 éves, harma­
dik Terék Béla, Morao hatéves lova. Futott még • 
Szpujics Zs. Sztevan — Korvin 9 éves.

Sztaribecscj község földművelőinek versenye. 
Táv 1400 méter. (Sztaribeesej község dijai) 1000 
700, 300 dinár. Első lett Janiga Sándor lova, 3 
éevs Csalogány, második Kekics Púja Basa 4 
éves, harmadik Varga Ferenc — Lepke 3 eves 
Futottak még: G1 avaski Glisa, Olga; Terek Béla, 
Liszka; lladnagyev Nesztor, Lógós. (A szakértők 
szerint ez volt a legszebb lutam. Négy ló tél-fél 
lóhosszal futott be.)

Félvérück versenye: láv 1800 méter. Dijak: 750, 
500, 250 dinár. Első lett Szonomár Károly f alu- 
rossza 3 éves, második Janiga László Selló 4 
éves, harmadik Balassa Sándor Fekete 3 éves.

Kétfogatu ügetőverseny. Táv 4000 méter. Dijak 
500, 250, 100 dinár. Első lett Kapás Péter
Vilma és Kincsein lovaival Futott 3500 métert. Má­
sodik lladnagyev Nesztor — Nóra és Lola lovaival. 
(Fulotl 3900 métert). Harmadik Terék Béla 
Morao és Mludenka lovaival (Futott 4000 meliert) 
Futott még: Zsivkov Kojin -— Tusi és Klári lovaival 
3500 métert. A bíráló bizottság tagjai voltak: Mir­
ko Zsikics, Mita Kekics, Gortva József, Komáromi 
Mihály és Tóth Lukács.

A lóverseny sikeres megrendezése elsősorban 
a lóverseny bizottság agilis elnökének Mikovies Gyó- 
kónak érdeme. Janiga Gyula földbirtokos dicsé­
re treméltó áldozatkészséggel adta át a lóverseny 
céljaira a földjén levő telepet s mindenben segít­
ségére volt a rendezőbizottságnak.

A „Pctar trónörökös" lovurcgylel vezetőségé­
nek határozatai az októberi lóversenyekre. A novi­
szádi „Pctar trónörökös“ vajdasági lovaregylet leg - 
utóbb megtartott vezetőségi ülésén elhatározta, hogy 
az őszi lóversenyeken október ötödikén és tizenkette­
dikén a pályát az első napon a negyedik „Steeple 
shasse“ futamban 5.600 méterről 3.600 méterre tö- 
viditi, a második napon pedig a hatodik futamhup 
a tiszti vigaszversenyen 5000 méterről 3000 méterre 
csökkenti.
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RÁDIÓ MŰSOR
Szerda, szeptember 17

Bcográd. 10.30: Gramofónhangverseny. 12.45" 
Szkalar Ivan citcrahangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: 
Bandies Mica mesél a gyermekeknek. 17.30: A rádió­
kvartett délutáni hangversenye. 1. Lalo: is király, 
nyitány; 2. Verdi: Trubadúr, operafantázia; 3. Sche- 
bek: Hegedű sanzon: 4. Lehár: Arany és ezüst; 
19.30: Trifunac Domrivoj a gyermekköltészet művé­
szetéről beszél; 20: Kamarazene. Előadják Mok- 
ranjac tanár és dr. Gerasimenko. 1. Nicolas Bancsu: 
Poeme; 2. Louis Delune: Három ballada, a) A 
karaván, b) A skóti tavak, c) A síró szél; 3. Soko­
lov: Noeturno; 4. Glasunoff: Spanyol szerenád; 5. 
Cui: Cantabile; 6. Goossens: Az öreg kínai; 7. 
Popper: Tarantella; 21: Bosnyakovics kisasszony 
népdalokat énekel. 21.30: Pontos idő, hírek. 21.45: 
A rádiókvartett esti hangversenye. 1. Puccini: Ma­
dame Butterfly, operafantázia; 2. Bizet: Carmen, 
operafantázia; 3. Wagner: Wotan bucsudala a XVal­
kar cimü operából; 22.30: Balalajka hangverseny 
átvitele a Kék Madár étterméből.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar hang 
versenye. 9.30: Hirek. 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. 12: Déli harangszó. 12.05: Eugen Sztcpat 
orosz balalajka zenekarának hangversenye. 12.25: 
Ilirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 2.30: Hirek, 
élelmiszerárak. 3: Piaci árak, árfolyamhirek. 3.30: 
Morse tanfolyam. 4.10: vitéz Kosa Vincze novellái. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, 
hírek. 5: Szalonzenekar! hangverseny. «.15: Olasz 
nyelvoktatás. «.50: Metzger Nándor előadása: „Nap­
keleti melódiák“. Eredeti japán gramofonlemezek­
kel illusztrálva. 7.25: Walikovszky Károly, az Új­
ságírók Szanatórium Egyesülete igazgatójának fel­
olvasása: „Magyar újságíró intézmények“. 7.55: Ló­
verseny eredmények. 3: Hangverseny. Közremiiködik

MERENGŐ SZÍV
Regény (20)

Irta: PAUL BOURGET

Mióta Marcelle elhagyta a kastélyt, kü­
lönböző módon képzelte el az Irénével való 
tíilálkozávSt, a vele való beszélgetés kez­
detét, de az egyik módot sem találta tel­
jesen megfelelőnek. Mindenekelőtt az volt 
a kérdés, vájjon meghallgatja-e őt Mada­
me Servieres .•'Bármilyen konok elhatáro­
zást élt is a munkásnőben, az első bevezető 
szavaktól mégis félt. Az őt körülvevő luxus 
és elegancia ez alkalommal nem fosztottak 
meg nyugalmától. Ellenkezőleg. A falakon 
pompázó gobelinek, a drága szőnyegek, pál­
mák, a szobrok és képek csak fokozták a 
végtelen rangkülönbség érzetét s gyűlöle­
tét az iránt, aki mindezek mellett a bol­
dogság után merte kinyújtani a kezét. Váj­
jon bebocsáttatja-e? Ha fogadja, beszélhet-e 
úgy, ahogy szeretné, meghallgatja-e öt Ma­
dame Servieres? X kis Annette kellett,hogy 
megkönnyítse számára a bemenetelt s ö 
adta ajkára az első mondatot, melyet annyi 
nehézséggel keresett. A gyermek felszaladt 
a lépcsőn s egy ajtót nagy robajjal felnyit­
va, bekiáltott:

Mami, mami! A Moncour ur megbí­
zásából van itt valaki!

Iréné megjelent az ajtóban. Mikoi az 
inas átadta neki a papírlapot, melyre Mar­
adié felirta a nevét, már meg is látta a 
leányt lenn a hallban.

— Menj a szobádba, Annette szólt a 
gyermekhez, ki belekapaszkodott a kézé­
be s odasmult a ruhájához azzal a néma 
kéréssel, hogy itt maradhasson s hallgassa, 
mi hirt hoztak az ő „legjobb barátjáról . 
Xnyja gyöngéden ellökte magától.

— Angelika — parancsolta a bonne - 
uak, — vigye el Ann eltet... kisasszony, 
nem akar feljönni?

Az az idő ,mcly alatt Marcelle feinten 
a huszonöt lépcsőn, elég volt ahhoz, hogy 
agyában egy olyan Maehiavelli-gondolut 
-szülessen, amilyen csak a lcgrallináltabb 
gonosztevő fejében foganhat meg. Az alka­
lom szüli a legravaszabb hazugságokat s 
a gazemberek talán épen ezzel altatják el

Székely Mihály a m. kir. Operaház művésze és 
Engel Ivan zongoraművész. Zongorán kísér Polgár 
Tibor. 9.15: Nagy Endre humoros felolvasása: „Ide­
genforgalmi problémák“. Utána: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. Majd: If j. debreceni Kiss 
Béla és cigányzenekarának hangversenye a Baross 
kávéházból.

Zagreb. 5: Délutáni zene. ti.30: Hirek. 8.35: Wag 
ner Trisztán és Izolda cimü operája gramofonon. 
Utána hirek.

Prága, ti: Mezőgazdasági óra. 6.10: A munkások 
alkoholellenes mozgalmáról. 6.20: Német hirek és 
felolvasás munkásokról. 7.30: Ilirek. 7.35: Sziné-
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sezkről. 7.50: Belga nemzeti est. 1. Bevezető. 2. 
Gretry: Balettszvit. 3. Block: öt flamand tánc. 4. 
l’ranck: G-moll szimfónia. 9.30: Cselló,játék. 10: Idő­
jelzés, hirek.

Wien. 11: Régi és uj operettek részletei gramo­
fonon. 12: Cerda-négyes. 5.10: Belga mesék. 5.40: 
Középkori alpesi utak. ti.05: Az őszi madárvándorlás 
ról és az állatország egyéb vándorlásairól, ti.30: A 
fényképezés története. 7: Szép és sajátságos kaktu­
szok. 7.30: Német nemzetségkutatások. 8: Időjelzés, 
időjárás, holnapi műsor. 8.05: Prosper Merimée mél­
tatása «0. születésnapja alkalmából. 9: Békeffi: A» 
légyott cimü jelenete. 9.15: Belga-est.

genfi Európa-konferencia 
A népszövetségi titkárság európai koll­

eren étájának időse. Háttérben, a kerek asz 
tálnál, az curópíai hatalmak képviselői.

lelkiismeretüket, mely néha titkos szégyen­
kezéssel bünteti gazságukat.

Milyen szép a kis kisasszony, Ma­
dame szólt Marcelle, nagyon szerényen 
alázatos meghajlással közeledve Íréne felé, 
aztán mikor a kis szalonban leült a Iau- 
teilbe, melyen Madame Servieres helyet mu­
tatott neki, szégyenkezve, halkan tette hoz­
zá: Nekem is van egy kicsi leányom. És 
épen ezért a gyermekért jöttem ide, Mada­
me.

Hogy kételkedhetne valaki annak az 
anyai érzelemnek az őszinteségében és va­
lódiságában, mely ilyen jól játszotta a szé­
gyenkező és mégis büszke zavart?

De ön itt azt mondja szólt Iréné 
a papírlapra mutatva ,melyre a leány fel­
irta a nevét s látogatásának okát, — hogy 
Moncour hadnagy ur megbízásából jön.

Apárbaj első összecsapása megtörtént.
Az ő megbízásából ? Nem, Madame, 

nem ü küldött mondta az ál-anya.
Es mégis egyenesen tőle jövök. De Madame 

könyörgött összetett kezekkel Iréné le­
ié hajolva, — arra kérem, ha azt találja, 
hogy az az ügy, melyért önhöz fordulok, 
nem érdemli meg kegyes pártfogását, ne 
szóljon látogatásomról Bernardnuk. Soha­
sem bocsátana meg nekem.

— Így aztán nem értem... lelelt Iréné 
vontatottan. — Ez a kérés még nagyobbá 
tett cazt a bizalmatlanságot, mellyel ezt a 
látogatást fogadta.

Kimért rideg hangon, amely világosan 
szólítja lel az alkalmatlan látogatót a tá­
vozásra, kérdezte:

Mindenek előtt, honnan tudta meg a 
címemet, és azt, hogy Parisban vagyok?

Ma reggel künn voltam a kórházban 
felelt Marcelle s a védekezés ösztönével 

még bonyolította a hazugságok zavaros tö­
megét és ott kerestem önt, Madame. De 
azt mondták, hogy kisleánya egészsége mi­
att cl kellett hagynia a kórházat s orvosi 
konzultáció végett most épen Párisban tar­
tózkodik. Ott tudtam meg a címet is. Azt 
mondtam, a Madame divatárusnője megbí­
zásából jöttem. Volt annyi szemtelen bátor­
sága, hogy hozzátegye: nehezmre esett a 
hazugság, mert természettől fogva nem va­
gyok hazug, de mindenáron találkoznom és 
beszélnem kellett önnel ,asszonyom!

_ Miről? — kérdezte Íréne.

Hogy sógornője hamis magyarázattal 
mentette hirtelen távozását, mely bizonyá­
ra sok magyarázatra és találgatásra adott 
okot, azt megértette és meg is engedte, de 
de hogy Bernard Moncour unokanővére az­
ért ment ki, hogy vele beszéljen s ezt hu­
szonnégy órával afc eljegyzése után tette, 
az annyira meglepte, hogy fokozott bizal­
matlansággal nézte látogatóját, s mintegy 
sűrű ködből hallatszott halálos ellensége, 
szava, mellyel összezúzta a boldogságát.

Miről? Hát a gyermekemről. Ber­
nard Moncour, Madame, az unokafivérem, 
de ő a kis leányom atyja is.

Bármilyen szemtelen és merész is volt 
Marcelle, mégsem mert annak az asszony­
nak az arcába nézni, akire kegyetlen al­
jassággal mért egy szörnyű halálos csa­
pást. Újra lehajtotta a fejét, lesütötte a 
szemét. Egy igazi leány-anya sem vallhatta 
be megtörtebben, alázatosabb hangon a bű­
nét. Mily csodálatos és gonosz öröm fu­
tott át rajta, mikor áldozatának, elfojtott 
rcmegésü hangja ütötte meg a fülét:

Még mindig nem tudom megérteni, 
miért keresett és miért akart velem be­
szélni?

Mert Bemard a múltkor sokat be­
szélt nekem önről, Madame. Elmesélte, mi­
lyen jó volt ön hozzá, hogy ápolta őt s 
hogy milyen hálás és mennyire tiszteli és 
becsüli önt. Nehezére esett e szavak 
kimondása s azonnal kegyetlen bosszút is 
állott ezért az önmagára kenyszeritett fáj­
dalomért. Akkor azt gondoltam: Ber­
nard sokat ad ennek a nőnek a véleményé­
re! Mi lenne, ha megkérném, magyarázza 
meg neki, hogy tiszti rangja nem akadá­
lyozhatja meg kötelessége teljesítésében? 
Ellenkezőleg... Mert elvégre is, megígérte, 
hogy elvesz. Ha csak rólam volna szó, nem 
bánnám az egészet, de itt van a gyermek! 
Annak ő az apja. Tartozik vele a gyerme­
kének, hogy feleségül vegye az anyát, mert 
higyje el, Madame, tiszta és ártatlan vol­
tam, mikor magáévá tett! . . . Nagyon szé­
gyellem, hogy önnek ezeket el kell monda­
nom, de nincs senkiin az egész világon, 
akit megkérhetnék, hogy vele beszéljen... 
Nincs senkim!... Mikor a múltkor nála vol­
tam, könyörögtem, hogy tartsa meg az Ígé­
retét. Visszautasított.

(Folytatása következik)
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Tudott dolog régen: 
Mint csillag az égen

Ragyog a cipellő 
Ha van hozzá kellő

PYRAM NOVENYPASZTA
Városi Rozi Subotica

Csütörtöktől 
UFA TONFILM 

ERICH POMMER PRODUKCIÓJA

Kék angyal
(DER BLAUE ENGEL)

Főszerepben:

Emil Jannings, Marlene Dietrich
Előadások kezdete minden nap 4, 6 és fél 9-ko . 
Rendes htlyárak: 7, 10, 12, 14, 16 és 18 dinar.

Mozik,
kávéházak, vendéglők, cukrászdák szá­
mára kombinált rádió-gramofon erősítő

elsőrangú

zenekészülékek
12 W-os erősitővel, Braun dynamikus 
hangszóróval és pickuppel együtt összesen

7.500 dinár
ugyanaz a garnitúra 24 W-os erősítővel

11.500 dinár
Teljes zenekarokat helyettesítenek. 

Kaphatók:

Centrál Rádiónál
Subotica, Kaszinó-palota. 5491

ÜZLETÁTHELYEZÉS!
Értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy üz­

letemet saját házamba POSTANSKA ULICA 7. 
SZÁM (Vörösökör iskolával szemben) he­
lyeztem át.

KÓHN SIMON
5490 rövidáru nagykereskedő, SUBOTICA

Marodna Menza
OSUEK, Kapuclnska 8.

Royal szállóval szemben
Elsőrendű magyar konyha. 
Bácskaiak találkozóhelye.

Komplett 5472
Ebéd 13' - dinár

Vacsora 10’ - dinár

Modern
bárom nccai szobás

lakás
teljes komforttal, egy szobának 
külön bejárata van a lépcsőház­

ban, irodának is alkalmas
kiadó

Bővebbet: Dr. Klein, Novisad, 
Njegoseva 2. 4155

ff

NAGYFE/EO
KÉZtMUNKAÜZLEl ÉT

NOVISAÜ, JEVREJSKA V. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KRALJ1CA MARIJA ÚTRA 

Szerb Matica épületébea
111!

SmrkeMtésérl éa kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

sgy aző 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
m a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

IT ELADÓ
Jókarban levő BICIKLI 

olcsón eladó. Kralja Petra 
uL 4. 4188

NEGYED HOLD SZŐLŐ 
az elsó rlbnyáki villa előtt 
a legszebb helyen, építésre 
alkalmas, terméssel eladó. 
Musickog ul. 27. 4183

ELADÓ egy keveset 
használt fekete szaké (tea 
ruha) magas férfi alakra. 
Cim Schmolka hirdetőben 
Jevrejska 13. 4193

EGY SZOBA, konyhás 
lakás kiadó. Érdeklődni 
12—1-ig, Novlszád, Köl- 
cseijeva ul. 8. 4184

KERESLET TI

ÁLLAST KERES ||

Főzni tudó mindenes 
ÁLLÁST KERES. Cim a 
noviszádi kiadóban. 4151

Pénztárnoknőnek vagy 
elárusitónőnek ajánlkozik 
megbízható leány. István- 
dics Mária, Novjszád, Jo- 
vana Aranjieva 15. 4164

KIADÓ
SZÉP ÜZLETHELYISÉG 

kiadó. Gausz, Novlszád, Fu- 
toski put fc6. 4124

Bútorozott szoba két fia­
talember részére — esetleg 
koszttal — KIADÓ. Novl­
szád, Saf.arlkova 7, emelet.

4144

TRŐKALO treba odtnah 
Ford-Dealer, F. Dlvié A. D. 
Novisad, FutoSki put 68. 
Prijave íiéno od 11—12 i 
4—5 satt. 3966

50.000 dinárral csendes 
társ kerestetik régi jó üz­
lethez, tőke és megélhetés 
biztosítva. Cim a noviszádi 
kiadóban. 4160

KERES 4 tagból álló 
család legkésőbb novem­
ber 1-re 2 szoba fürdő­
szobás lakást a szükséges 
mellékhelyiségekkel. Cim 
Schmolka hirdetőben. 4162

GYAKORLOTT PLÉH- 
MUNKÁST felveszek azon­
nali belépésre. Sinka J., 
Zmaj Jovanovics 12. 4136

IIFKA
Hétfőtől—szerdáig 

MARCELLA ALBANY
a szépségéről és eleganciájáról híres filmszlnesznő 
FRITZ RASP, HENRY BAUD1N együttes felléptével

Vörös fantóm
(CEOR BÚB)

Az elegancia és luxus filmje, színhelye Páris 

jÖN ! A nagy hangos fllmsláger: JÖN !

Isten az óceán lelett
Éneklő, beszélő zenés finn. fősz. Richard Bartelmess
Előadások kezdete hétköznap 6 éa fél 9 órakor, 

ünnepnap -t. 6 és este fel 9 órakor

TEKINTSE HEG 1 5205
vételkötelezettség nélkül ujonan berendezett

gr
Polydor, Brunswick, His Masters Voice

grsmofónok és ’emezek
kedvező részletfizetésre is kaphatók

'#"ig Zsigmond Sándor
zenemnkere.kedée C ,« hrtlif 3 Kérje dljmeuto«en 
eramotónosztálya J U M U l It O nagy ár|eeT^ékeiukf.l

Megérkeztek a legújabb

KULAI ŐSZI SZÖVETUJDONSÁGöK
Ujj—w—T”

Olcsó árak
VECO M. V1DAKOV1Ő I S1WOVI

Subotica, Jelaöiceva ulica Tekintse meg kirakatainkat

Két elegáns szoba KI­
ADÓ. Megtekinthető na­
ponta 16 óráig. Novlszád, 
Cara DuSana 33. 4147

LAKÁS, 2 szoba, elő­
szoba, nyári és téli konyha, 
veranda I. emeleten mel­
lékhelyiségekkel október 
1-től kiadó. Aleksandrov 
Venae (Strandut) 4. 4156

HÁROM SZOBA, elő­
szoba, konyha spciz és fo­
lyosó kiadó. Novlszád, 
Zseljeznicska 92. 4173

3 szobás uccai lakás az 
összes mellékhelyiségekkel 
Strand ut 1. alatt októ er 
1-től KIADÓ. Bővebbet 
Wolf fakereskedésben. 
_____________________ 4192

EGY JÓFORGALMU 
pékhelyiség teljes felsze­
reléssel azonnalra kiadó. 
Érdeklődni lehet Uhor pék­
ségben, Mól, Obarnyács.

4180

ÜGYNÖKÖK szakisme­
ret nélkül, könnyen elhe­
lyezhető cikk terjesztésével 
privát feleknél nagy kere­
setre tehetnek szert. Aján­
latok „Glória* umjetnlíki 
zavod, Osijek, Pejaéeviceva 
ulica 22. 4177

Egy TANONC és egy 
K1FUTOF1U felvételik 
Horváth István füszerke- 
reskedésében, Novlszád, 
Kollár trg 3. 4181

K1FUTŐFIU fizetéssel 
felvétetik. Jelentkezni a 
Reggeli Újság kiadóhivata­
lában. 4194

KIFUTOF1UT azonnal 
felveszünk Ford-Dealer, F. 
Dlvlcs A. G. Novlszád, Fu- 
takl ut 68. Jelentkezés sze­
mélyesen 11 12 és 4 5
órak közölt. 3966

Egy 1189

üvegfal
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ jutányosán eladó
különféle íj Krstié í Grossmann

11.....................** Novisad, Uspenska 5.

ÁPOLÓNŐ középkorú 
nő mellé kerestetik. Cím 
a noviszádi kiadóban.

4182

KÉT SZEMÉLY teljes 
ellátásra felvétetik. Novl­
szád, Bclanylva 24. 4190

FAJTISZTA GYÜMÖLCS­
FÁT 45 éve legjobb minő­
ségben Bednarz-féle fais­
kola, Szt. Kanizsa, szállít. 
Kérjen árjegyzéket. 395f

ZÁLOOKÖLCSÖNT 
nyújtunk ékszerre, írógép­
re, zongorára és minden 
tárgyra. Kereskedelmi és 
Iparbank R. T. Subotica. 
(A főposta mellett). 5438

SzubollcÁn a
Újságnak apróhirdetései 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u. 9. 
és a Rádió Reklám (Wilso- 
nova u. 8.) vesz fel. 8528

1299
:e

dinárért
gyönyörűen fényesíti gallérját 

és kézelőit

HEGEDŰS
gözmosoda

Subotica, PaSIceva 2
(Gyűjtőket felveszünk)

Singer VARRÓGÉP majd­
nem uj, jutányos áron el­
adó. Dudarska (Epres) u. 3.

AZ ÜZLET LELKE!

A NOVISZÁDI
NEMZETKÖZI VÁSÁRRA ÉS 

IPAR KIÁLLÍTÁSRA

SZÜKSÉGES NYOMTATVÁNYAIT, ÚGYMINT: 
PROSPEKTUSOKAT, ISMERTETÉSEKET, SZÍNES 
REKLÁM LAPOKAT, CÉGKÁRTYÁKAT, PLAKÁTO­
KAT ÉS MINDENNEMŰ EGYÉB KERESKEDELMI 
NYOMTATVÁNYT, LEVÉLPAPÍRT, BORÍTÉKOT stb. 
A LEGSZEBB KIVITELBEN, EGYSZÍNŰ ÉS SOK- 
SZÍNES NYOMÁSBAN, A LEGJUTÁNYOSABB 
ÁRAKON GYORSAN ÉS PONTOSAN ELKÉSZÍTI AZ

NÖVI SAD USTAVSKA UL. 14 
TELEFON: 20-58

IA LEGMODERNEBBÜL FELSZERELT 
NYOMDAI MÜINTÉZETI

„URANIA“
NYOMDAI MÜINTÉZET és KIADÓVÁLLALAT

„Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


